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Slovo starosty
Milí sousedé a přátelé Mníšku,
mám velkou radost, že se s vámi před létem mohu podělit o  jednu 
skvělou zprávu. Na vybraných městských budovách se nám podařilo 
dokončit první etapu instalace fotovoltaických elektráren! Aktuálně 
máme k dispozici výkon 136 kWp. Je to sice teprve první krok, ale míří-
me vysoko – naším cílem je výkon minimálně třikrát vyšší.
O  co nám jde především? Nechceme energii jen vyrábět, chceme ji 
chytře sdílet. Skvělým příkladem sdílení bude spolupráce naší školy 
a Domova pro seniory. Zatímco škola v létě zeje prázdnotou a elektřinu 
skoro nepotřebuje, v Domově pro seniory běží provoz naplno. Vyrobenou energii ze školy tak 
pošleme právě tam. Tento systém sdílení spustíme už v nejbližší době a po celý letošní rok ho 
budeme pečlivě testovat. A co je nejlepší? Výhledově chceme do tohoto společenství přizvat 
i bytová družstva (SVJ) a nakonec i vás, jednotlivé domácnosti. Čeká nás ještě kus cesty, ale 
první reálné výsledky budeme mít v rukou už letos.
Protože čtete poslední Zpravodaj před prázdninami, rád bych vám popřál nádherné dny plné 
odpočinku a pohody v kruhu vašich nejbližších. Ať už plánujete cestu k moři, na hory, nebo 
se chystáte relaxovat doma na zahrádce, užijte si to na maximum!

Pokud budete trávit léto u nás v Mníšku pod Brdy, nudit se rozhodně nebudete. 
Město i místní spolky pro vás připravily parádní program:
• �17. července: Koncert filharmoniků na zámeckém nádvoří
• �18.–19. července: Skalecká pouť – tradiční veselí na náměstí F. X. Svobody a  v  Předzám-

čí, atrakce za školou u dálnice. Letošním hlavním tahákem bude večerní koncert špičkových 
Queenie (Queen tribute), kteří 7× vyprodali O2 arenu a jejich frontman byl nominován na Thálii!

• �15. srpna: Tradiční a bláznivá Neckyáda
• �22. srpna: Bronfest a zároveň Hradozámecká noc s netradičními prohlídkami zámku pro 

děti i dospělé
• �23. srpna: Ivan Hlas na Skalce
• �28. srpna: Karel Plíhal na zámku
• �Po celé léto: Letní kino – za příznivého počasí promítáme přímo na romantickém nádvoří zámku.

Užijte si léto ve zdraví, v pohodě a s úsměvem, ať už budete kdekoliv.
Krásné prázdniny!

Petr Digrin

Slovo místostarostky
Vážení spoluobčané,
nemohu se zbavit dojmu, že sotva jsem napsala příspěvek k  Vánocům, už je tady konec 
školního roku. Čekají nás prázdniny, doba dovolených a  klidu. Všichni doufáme, že si 
odpočineme a načerpáme nové síly na začátek školního roku.
Již dvakrát jsem ve Zpravodaji zmiňovala, že je ukončena revitalizace Prostředního rybníku 
a  rybník se podle zpětné vazby, kterou slýchám, již těší oblibě. Zároveň pokračujeme 
v  přípravách na revitalizaci rybníku Zadního. Zatím sice není mnoho jistého, protože 
dotačními tituly se šetří, ale připraveni jsme. Nyní jsem zmínila dva velké projekty, ale dovolím 
si připomenout i jeden mnohem menší projekt. Tím je úprava tělesa bývalé železniční vlečky. 
Horní část směrem na Čisovice je prakticky upravena pro pěší i  cyklisty. Potkala jsem zde 
i rodiče s dítětem v kočárku. Cesta na vlečce je poměrně široká a bezpečná, takže nemusíme 
mít strach, že děti skončí pod koly aut. Spodní část vlečky od trafostanice směrem k Luckému 
rybníku je stále průběžně upravována, proto se nezalekněte, až na ní uvidíte techniku. 

Když se vrátím k prázdninám a době dovolených, srdečně vás zvu na 
Pouť, která se bude konat v sobotu 18. 7. 2026. Ano, bude zde mnoho 
světských atrakcí a  zábavy, ale pouť má i  svůj duchovní rozměr. 
Můžete se zúčastnit procesí ke kostelíku sv. Máří Magdaleny na 
Skalce, dále mše a  doprovodného programu. Z  osobní zkušenosti 
musím říct, že má tato akce přímo před kostelíkem a  bývalým 
klášterem své kouzlo a klidnou atmosféru, která vyvažuje hlučné 
radovánky v  centru města. Věřím, že každý si na pouti najde své 
a všichni se dobře pobavíme.
Přeji vám, ať si odpočinete a z dovolené se vrátíte všichni zdraví. 

S úctou Hana Kotoučová
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Na začátku zastupitelstva došlo ke třem vý-
znamným bodům:

Udělení čestného občanství in memoriam 
panu Stanislavu Jirotovi
Více o tom píšeme na str. 4.

Poděkování paní Marcele Krákorové, 
ředitelce ZŠ Komenského 886
Více o tom píšeme na str. 4.

Přivítání zástupců Zdravotnické záchranné 
služby Středočeského kraje
Více o tom píšeme na str. 5.

Účetní závěrka a  závěrečný účet města 
za rok 2025
Vedoucí Finančního odboru městské úřadu 
zhodnotila hospodaření města v roce 2025 
jako stabilní, finančně odpovědné a rozvo-
jově orientované, a  to i  přes skutečnost, že 
rozpočet byl schválen jako schodkový. 
Daňové příjmy představovaly i  v  roce 2025 
nejvýznamnější zdroj příjmů města a  jejich 
plnění dosáhlo 96,74 % upraveného rozpočtu. 
Nedaňové příjmy byly plněny na úrovni 107 % 
upraveného rozpočtu. Naopak kapitálové pří-
jmy nedosáhly plánované výše, když byly na-
plněny pouze z 55 % – byly tak časově přesu-
nuty do následujícího rozpočtového období.
Celkové výdaje města dosáhly částky 278,3 
mil. Kč, což představuje 90 % upraveného 
rozpočtu. Nižší čerpání oproti plánovanému 
objemu souviselo s  přesunem některých in-
vestičních akcí do roku 2026. 
Finanční prostředky na bankovních účtech 
meziročně poklesly o  55,11 mil. Kč, což bylo 
způsobeno financováním investičních akcí, 
krytím schodkového rozpočtu a  splácením 
úvěru souvisejícího s výstavbou Pavilonu (ke 
konci roku činil 15 238 145 Kč). I  přes tento 
pokles si však město zachovalo dostatečnou 
likviditu a finanční stabilitu.
Zastupitelé následně schválili Závěrečný účet 
města za rok 2025.
Rozpočet města můžete sledovat na: https://
portal.mnisek.cz/dmkc/prehled?year=2025 .

Schválení přijetí dotací 
Zastupitelé schválili tři přijaté dotace:

– �Dotace z Agentury ochrany přírody a krajiny 
České republiky na částku 59 347 Kč na pro-
jekt Navazující péče na lokalitě s  výsky-
tem kosatce sibiřského.

– �Přijetí dotace od Středočeského kraje na po-
skytování sociální služby na rok 2026 pro 
Domov pro seniory pod Skalkou na celko-
vou částku 12 442 800 Kč (jedná se o průto-
kovou dotaci).

– �Nadační příspěvek od Nadačního fondu 
obětem holocaustu na projekt Vzpomín-
ka na židovské obyvatele Mníšku ve výši 
20 000 Kč.

Fond zastupitelů
Zastupitelé schválili využití finančních pro-
středků ve výši 77 407 Kč, které jsou v  sou-
časnosti ve Fondu zastupitelů, k  navýšení 
příspěvku města pro Domov pro seniory Pod 
Skalkou na pořízení dvou repasovaných po-
lohovacích postelí. 

Fond zastupitelů byl založen v roce 2021 
a přispívají do něj mníšečtí zastupitelé libo-
volnou částkou dle svých možností a své-
ho uvážení. V  roce 2022 z  něj byl finan-
cován nákup speciální autosedačky pro 
jedenáctiletou žačku ZŠ Komenského 886  
s psychomotorickým postižením.

OZV o stanovení koeficientů daně z nemo-
vitých věcí
Zastupitelé schválením nové OZV (s platností 
od 1. 1. 2027) nově stanovili místní koefici-
enty pro výpočet daně z  nemovitých věcí 
dle jednotlivých pozemků, staveb a jednotek.
Vyhláška zachovává koeficient pro obec ve 
výši 2 tam, kde to legislativa umožňuje (větši-
na případů). Současně přenáší část daňového 
zatížení na rekreační a víkendové nemovitosti 
(tam, kde je minimální podíl trvalých obyva-
tel) a průmyslové areály.
Všechny platné obecně závazné vyhlášky 
a nařízení města Mníšek pod Brdy najdete ve 
„Sbírce právních předpisů územních samo-
správných celků a některých správních úřadů“ 
na webových stránkách: https://sbirkapp.
gov.cz/vydavatel/96ebwrs.

Vydání Změny č. 1B-1 územního plánu 
Zastupitelé schválili vydání Změny č. 1B-1 
územního plánu města Mníšek pod Brdy 
(s  účinností od 14. 7. 2026) na základě před-
ložené dokumentace po ověření, že předlo-
žená dokumentace není v rozporu s Politikou 
územního rozvoje, Územním rozvojovým plá-
nem a  s  územně plánovací dokumentací vy-
danou Středočeským krajem, se stanoviskem 
krajského úřadu a  se stanovisky dotčených 
orgánů nebo výsledkem řešení rozporů.
Z celkového počtu 20 úprav v grafické i texto-
vé části se jedná například o úpravu vymezení 
koridoru pro zkapacitnění dálnice D4, pro-
vedenou na základě stanoviska ministerstva 

dopravy, respektive Ředitelství silnic a dálnic. 
Dále o upravení trasy regionálního biokorido-
ru v jižní části správního území města směrem 
k Nové Vsi pod Pleší. Další podstatné úpravy se 
týkaly dvou lokalit, kde původní řešení územ-
ního plánu bylo zrušeno soudem a  změnou 
bylo potřeba zaplnit prázdné místo. Ostatní 
úpravy měly spíše nepodstatný charakter 
a  týkaly se úpravy formulací v  souvislosti se 
změnami stavební a územně plánovací legis-
lativy a  zlepšení přehlednosti a  jednoznač-
nosti územního plánu.

Veřejnoprávní smlouva o poskytnutí dota-
ce na opravu ohradní zdi kostela v roce 2026 
Zastupitelé schválili „Veřejnoprávní smlouvu 
o poskytnutí dotace v  rámci Programu rege-
nerace MPZ Mníšek pod Brdy v  roce 2026“. 
Dotace z  Ministerstva kultury z  „Programu 
regenerace městských památkových rezer-
vací a městských památkových zón“ je ve výši 
200 000 Kč a příspěvek města činí 69 000 Kč. 
Celkové náklady oprav pro letošní rok jsou 
685 601 Kč. Z nich 62 % hradí církevní vlastník.
Jedná se o finální etapu obnovy ohradní zdi 
v areálu kostela sv. Václava. Bude zde realizo-
ván nátěr na všech površích a dále doplněny 
barokní štukové voluty, které byly odstraně-
ny pravděpodobně při jedné z  neodborných 
oprav ve druhé polovině 20. století. 

Dále byly schváleny majetkové záležitosti. 
Mezi nimi bylo také schválení třech pláno-
vacích smluv s  investory, které musí podle 
nového Stavebního zákona (od 1. 7. 2024) 
schvalovat zastupitelstvo.

Záznam červnového zastupitelstva můžete 
sledovat na bit.ly/YoutubeMnisek.
Příští zasedání Zastupitelstva města Mníšek 
pod Brdy se bude konat během září 2026.
O přesném termínu jeho konání budeme včas 
informovat prostřednictvím komunikačních 
kanálů města.

 Libor Kálmán

↓ Jednání mníšeckých zastupitelstev  
se od podzimu 2019 konají v Pavilonu

Výsledky červnového jednání Zastupitelstva města Mníšek pod Brdy
Ve středu 10. června se ve velkém sálu Pavilonu uskutečnilo třetí zasedání městského zastupitelstva 
v tomto roce. Přítomno bylo 14 zastupitelů, jeden se z jednání omluvil.

Z RADNICE
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Jedná se o jeden ze dvou návrhů, které v hlasování vybrala veřejnost 
v rámci participativního rozpočtu „Nápad pro Mníšek 2025“. 
Workoutová sestava obsahuje: soustavu hrazd v  různých výškách, 
boční hrazdy, hrazdu podvěšenou, hrazdu střední, vodorovný, svislý 
a šikmý žebřík, trojitá bradla, multifunkci a spletenec. Kolem je gumo-
vá bezpečností dopadová plocha. Kolem jsou ještě rozmístěny čtyři 
fitness stroje: protahovací zařízení a bench, tlaky na ramena, šlapací 
zařízení a kombinace pro vzpřimování a sedy lehy.
Na každém cvičebním prvku je umístěn návod, které partie těla na 
něm lze procvičovat.

Předkladateli návrhu, kterým je Jan Cechl (na fotografii), jsme položili tři 
otázky.

Co Vás před rokem vedlo k tomu, abyste do hlasování poslal svůj ná-
vrh?
Bylo to po společné diskuzi s více lidmi z Rymaně. Shodli jsme se na tom, 
že by bylo fajn, kdyby tady vznikl veřejně přístupný venkovní prostor na 
cvičení. Jeho velkou výhodou je, že můžete cvičit venku na sluníčku na čis-
tém vzduchu. Cvičení můžeme ještě spojit s běháním nebo procházkou.

Jste s realizací svého návrhu spokojen?
S výsledkem jsme spokojen, posilovna se povedla a máme tu i fantastický 
výhled po okolí. Do budoucna tu ještě vidím prostor na doplnění dalších 
fitness prvků, například klasického bench pressu nebo boxovacího pytle.

Zapojíte se i do příštího ročníku Nápadu pro Mníšek?
Rád podpořím i návrh někoho jiného. Spoustě lidí například chybí mož-
nost odložit si jízdní kolo na náměstí do bezpečného boxu a potom pokra-
čovat autobusem do Prahy. Ale nepředbíhejme. Uvidíme, až město další 
ročník vyhlásí.

Sportovcům přejeme, aby jim venkovní posilovna dobře sloužila a vy-
držela co možná nejdéle.

Libor Kálmán (text i foto)

O by v ate l é  R y m a ně  z í s k a l i  ve n kov n í  p o s i l ov n u
Koncem května získala bylo postaveno nové street workoutové hřiště. Nachází se v Rymani 
za multifunkčním hřištěm.

Zastupitelé udělili čestné občanství města Mníšek pod Brdy in me-
moriam panu Stanislavu Jirotovi za dlouholetou a  mimořádnou 
službu městu, zejména za výkon funkce starosty a tajemníka městské-
ho úřadu a za významný přínos k rozvoji obce
Stanislav Jirota byl významnou osobností veřejného dění a mníšeckým 
patriotem. Po roce 1989 se aktivně zapojil do politického života v našem 
městě. V letech 1998 až 2002 zastával funkci starosty města Mníšek pod 
Brdy. Předtím pracoval jako tajemník městského úřadu. Byl také dlou-
holetým zastupitelem města. Před odchodem do penze pracoval na 
dispečinku dopravní společnosti Martin Uher. Zemřel 13.  února 2026  
ve věku 79 let.
Ocenění za něj na zastupitelstvu převzal jeho vnuk Vojtěch Skalák (na 
fotografii).

Libor Kálmán (text i foto)

Zastupitelé poděkovali paní Marcele Krákorové za její působení ve 
funkci ředitelky ZŠ Komenského 886, kterou zastává od roku 2012. 
Ocenili její záslužnou práci, kterou pro město, školu, a především naše 
děti odvedla. Paní Krákorová odchází z funkce ředitelky školy k posled-
nímu červenci na zasloužený odpočinek.
Zastupitelé zároveň přivítali její nástupkyni, paní Kristýnu Vojkůvko-
vou, která vyhrála konkurzní řízení a na škole v současné době působí 
jako učitelka.

Libor Kálmán (text i foto)

Udělení čestného občanství Poděkování paní Marcele Krákorové
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Od začátku června má u  nás dvě stanoviště 
Zdravotnická záchranná služba Středočes-
kého kraje: ve zdravotnickém středisku 
v Komenského ulici č. p. 886 (na fotografii) 
a v domě v ulici Skalecká č. p. 519.
Na jednom stanovišti slouží dvoučlenná 
posádka v  režimu RZP (rychlá zdravotnic-
ká pomoc) – řidič a  zdravotnický záchra-
nář. Jezdí sanitním vozem Volkswagen. Na 
druhém stanovišti slouží posádka v  režimu 
RV (rendez-vous/setkávací systém – vyjíždí 
paralelně s vozem RZP k vážným stavům) – 
řidič a  lékař. Jezdí lékařským vozem Škoda 
Yeti.

„Působení naší záchranné služby v  Mníšku pod 
Brdy přispěje k  dalšímu zkvalitnění dostupnosti 
přednemocniční neodkladné péče pro obyvatele 
města i okolních obcí,“ řekla Monika Nováková, 
mluvčí ZZS Středočeského kraje.

Došlo tím k  nahrazení Záchranné služby 
Asociace samaritánů ČR, která tyto služby 
pro ZZS Středočeského kraje zajišťovala do-
posud. Samaritánům za jejich dobrou službu 
děkujeme!

Libor Kálmán 
(text i foto)

Od června u nás působí záchranka Středočeského kraje

Multifunkční hřiště v Edenu
Od června 2023 slouží sportovcům víceúčelo-
vé hřiště V Edenu. Má hrací plochu o  rozmě-
rech 13 × 24 metru s  polyuretanovým povr-
chem červené barvy. Bezpečnost zajišťuje 
4 metry vysoké oplocení, kdy na spodní dře-
věný mantinel navazuje polypropylénová síť. 
Je uzpůsobeno na fotbálek (dvě zabudované 
branky), streetball (dva zabudované koše), pro 
volejbal i nohejbal (dva sloupky pro upevně-
ní sítě). Víceúčelové hřiště bylo jedním z pro-
jektů, který si vybrala hlasováním veřejnost 
v rámci Participativního rozpočtu v roce 2018, 
ale na realizaci si musela počkat dalších 5 let.

Anna Skálová (obyvatelka ulice V  Edenu) 
„Jako maminka dvou malých kluků jsem se 
na otevření hřiště vyloženě těšila. Oba sice 
chodí na kroužky, ale o víkendech ho rádi vy-
užíváme. Máme to kousek od domova, takže 
na něj mohou chodit i  sami. Navíc je hřiště 
oplocené, takže nehrozí, že by vyběhli za za-
kopnutým míčem na silnici. Hřiště se povedlo 
a je hodně využívané.“

Revitalizace Prostředního rybníka
Před letošním létem byla dokončena revita-
lizace Prostředního rybníka, který zůstával 
vypuštěn od jara 2019 z důvodu dlouhodobě 

špatného stavu. Jeho kompletní obnova spo-
čívala v odbahnění zátopy, rekonstrukci hráze, 
výpustného zařízení včetně odtokového po-
trubí a bezpečnostního přelivu. Došlo i k roz-
šíření levého břehu (po směru toku) včetně 
zpevnění příjezdové cesty k  Zadnímu rybní-
ku. Z  důvodu havarijního stavu klenbového 
mostu v místě bezpečnostního přelivu došlo 
i ke stavbě nového železobetonového mostu. 
Nově napuštěný Prostřední rybník slouží k re-
kreaci, což veřejnost jistě ocení s nastupujícím 
létem.

Nikola Šlajchrtová (obyvatelka Starého 
sídliště): „Tak jsme se konečně po 7 letech, 
kdy byl rybník vypuštěný, dočkali. Opravy se 
moc povedly, je vidět, že je dělali profesioná-
lové. Čerstvě napuštěný rybník a  čistá voda 
v něm doslova lákají k vykoupání. Už se moc 
těšíme, až se tam o  letních prázdninách pů-
jdeme s dětmi vykoupat.“

Nový mostek v Řevnické ulici
Od prosince 2025 funguje nový most přes 
Bojovský potok. Nahradil provizorní kovový 
mostek, který tam byl 7 let. Nový most má 
železobetonovou uzavřenou konstrukci, jejíž 
šířka je 9 metrů. Na mostě jsou monolitické 
železobetonové římsy, na kterých je osazeno 

ocelové zábradlí. Koryto pod mostem bylo 
zpevněno kamenem do betonu a  ukončeno 
betonovými prahy.
Zhotovitelem byla společnost Swietelsky sta-
vební s. r. o., investorem Krajská správa a údrž-
ba silnic Středočeského kraje (KSÚS).

Štěpán Čenský (řidič autobusu): „Na nový 
most jsme čekali 7 let. Provizorní mostek byl 
moc úzký a  autobus se tam vešel jenom je-
den. Museli jsme si dávat navzájem přednost 
a někdy se stávalo, že jsme se přetlačovali s ři-
diči osobních aut. Občas totiž došlo k  tomu, 
že někdo nerespektoval dopravní značku 
Přednost před protijedoucími vozidly a  kon-
flikt byl na světě. Naštěstí, pokud vím, zůstalo 
jenom u  slovního napadání. Z  pohledu nás, 
řidičů autobusů, je nový most komfortní. 
Vejdou se na něj dva autobusy a  je i  dobře 
přehledný. Tím pádem tam už nevznikají ani 
žádné rizikové situace."

Výčet investic tím zdaleka nekončí, v příštích 
číslech Zpravodaje postupně představíme 
další významné projekty v Mníšku pod Brdy.
 

Libor Kálmán 
(text i foto)

Ohlédnutí za uskutečněnými investičními projekty IV. část
V posledních letech byla v Mníšku pod Brdy zrealizována celá řada významných investičních projektů, 
které mají pozitivní dopad na kvalitu života obyvatel našeho města. V tomto čísle Zpravodaje 
představíme další tři z nich.

Multifunkční hřiště v Edenu

Pohled na Prostřední rybník od požeráku

Nový mostek u supermarketu Billa
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Petr Digrin
STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ

Léto je konečně tady 
a  s  ním i  čas zaslouže-
ného odpočinku, dovo-
lených a dlouhých slun-
ných dnů. Ať už se letos 

chystáte za sluncem a odpočinkem k moři, na 
aktivní dovolenou do hor, za exotikou nebo 
budete objevovat krásy naší vlasti, přeji vám 
šťastnou cestu, spoustu nádherných zážitků 
a  bezpečný návrat domů. Všem vám přeji, 
abyste si nadcházející měsíce užili ve zdraví 
a v dobré náladě, ať už v zahraničí, nebo v klidu 
domova. Léto v naší obci je také ideální příleži-
tostí potkat se společně venku. Proto vás srdeč-
ně zvu k návštěvě kulturních a společenských 
akcí, které jsme pro vás na letošní letní sezónu 
připravili. Ať už vyrazíte na koncerty pod širým 
nebem, letní kino, nebo se jen tak zastavíte na 
sousedské posezení, věřím, že si z našeho pro-
gramu vyberete a společně oživíme naše veřej-
ná prostranství. Přeji vám parádní a nezapome-
nutelné léto plné radosti! 

Daniela Páterová
 Mníšek  

– město pro rodinu

Milí spoluobčané, za-
čínají letní prázdniny 
a pro mnohé z nás také 
nejkrásnější období 

v  roce. Vzduch už teď voní létem a  z  ulic je 
s blížícím se koncem školního roku slyšet bez-
starostný dětský smích. Všem našim dětem 
ze srdce přeji ty nejbáječnější prázdniny plné 
nezapomenutelných dobrodružství, nových 
kamarádství, táborových ohňů a chvil, na kte-
ré budou vzpomínat celý život. Škola na chvíli 
utichne a na řadu přijde objevování světa. Vám, 

dospělým, rodičům i prarodičům, přeji ze vše-
ho nejvíc zasloužený odpočinek. Zpomalte, 
nadechněte se a odhoďte na chvíli každoden-
ní starosti. Užijte si krásné dovolené, slunečné 
dny u  vody i  teplé letní večery s  těmi, které 
máte nejraději. I když vím, jak těžké je během 
prázdnin zajistit péči o vaše děti, věřím, že díky 
pestré nabídce táborů v našem městě, se vám 
to podaří. Léto v Mníšku bude i plné života a já 
se už teď nesmírně těším, až se s vámi budu po-
tkávat na našich městských kulturních akcích. 
Ať už to bude na Pouti, na koncertě nebo při 
sousedském setkání, věřím, že si tyto společné 
chvíle skvěle užijeme. Ať už budete objevovat 
daleké kouty světa, krásy naší země nebo zů-
stanete relaxovat v našich malebných Brdech, 
chci vás o jedno moc poprosit: buďte na sebe 
opatrní. Myslete na své zdraví a bezpečí. Obje-
vujte svět s otevřeným srdcem, sbírejte nádher-
né zážitky, načerpejte novou energii, a hlavně 
se nám všichni v pořádku a s úsměvem vraťte 
domů, zpátky do našeho Mníšku. Krásné, bez-
pečné a prosluněné léto vám všem! 

Hana Kotoučová
Sdružení nestraníků

Prázdniny jsou období, 
které má rozhodně své 
kouzlo a své výzvy. Pro 
rodiče jsou stejně velkou 
výzvou jako pro jejich 

děti. Představují čas dovolených, cestová-
ní nebo jen obyčejného klidu. Ať už pro vás 
znamenají prázdniny jakoukoliv výzvu, přeji 
vám především jedině: abyste je prožili bez 
jakýchkoliv komplikací a  ze všech dobro-
družství se vrátili živí a  zdraví. Užijte si vol-
na, vypněte hlavu a  nechte tělo odpočívat. 
Všichni si odpočinek zasloužíme, abychom 
mohli načerpat nové síly a  pak se zase vrh-
nout do práce.

Šárka Slavíková 
 Klímová

SPOLU

Letní prázdniny jsou pro 
mnohé rodiny poměr-
ně náročné období. Na 
konci června děti i  rodiče 

stříhají metr a těší se, že konečně skončí obdo-
bí vstávání, svačin a kroužků. Často to je docela 
složitý management, který rodiče musí celoroč-
ně řešit. Prázdniny ale znamenají dva měsíce 
plánů aktivit a hlídání pro děti. Proto bych chtě-
la popřát rodičům, aby našli rovnováhu mezi 
prací a dovolenou a stihli si užít společné chví-
le. Pokud byste chtěli dětem naplánovat ještě 
(příměstský) tábor a  vaše finanční situace vám 
to nedovoluje, můžete při splnění podmínek 
čerpat mimořádnou dávku ze sociálního fondu 
města. Pro více informací se na mne obraťte přes 
e-mail: slavikovaklimova@gmail.com. Prarodi-
čům bych ráda vyjádřila poděkování, že se věnu-
jí vnoučatům. Dnes v době mobilů a sociálních 
sítí to může být někdy poměrně náročná disci-
plína. Stojí ale za to, protože zážitky jsou tím, na 
co nakonec všichni s  vděčností vzpomínáme. 
Dětem bych popřála, ať si odpočinou, najdou si 
aktivity, které je baví. Všem obyvatelům našeho 
města bych na závěr ráda popřála, aby si užili 
léto, našli si čas pro sebe, objevili třeba nová mís-
ta, ale vždy se s radostí a ve zdraví vrátili domů, 
do brdských lesů, na Skaleckou pouť či na setká-
ní se sousedy. Krásné léto. 

Marie Šretrová
 STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ

Všem spoluobčanům 
přeji, aby se v  prázd-
ninovém období zcela 
odřízli a  oprostili od 
všech politických půtek, 

NÁZORY ZASTUPITELŮ
V letním dvojčísle Zpravodaje přinášíme Názory zastupitelů, kterým redakce doporučila následující otázku:

ZAČÍNAJÍ LETNÍ PRÁZDNINY. CO BYSTE POPŘÁLI OBYVATELŮM NAŠEHO MĚSTA?
Otázka je pouze doporučená, zastupitel může pro svůj příspěvek zvolit jiné téma.

Představitelé města uctili položením kytic se 
stuhami v národních barvách památku obětí 
2. světové války. Pietní akty se uskutečnily 
u čtyř pomníků připomínajících válečné 
oběti: na náměstí F. X. Svobody, na Skaleckém 

náměstí, na hřbitově a v Rymani (na fotografii).
Poklonili jsme se památce všech vojáků spo-
jeneckých armád, kteří v zájmu porážky hitle-
rovského Německa zaplatili daň nejvyšší, svůj 
život. Z obrovského čísla více než 70 miliónů 
obětí připadá na území bývalého Českoslo-
venska zhruba 360 000 mrtvých.
Vzpomněli jsme na ty, kteří se v roce 1939 ne-
smířili s německou okupací Československa, 
podařilo se jim z vlasti včas odejít a zapojit se 
do války v rámci armád protihitlerovské koali-
ce. Za svou vlast, za svobodné Československo, 
umírali v těžkých bojích na poušti u Tobrúku, v 
mrazech u Sokolova, ve slovenských horách při 
Slovenském národním povstání, ale také napří-
klad v leteckých soubojích nad Anglií.

Vzpomněli jsme na ty, kteří za hranice neodešli a 
zůstali na území tzv. Protektorátu a proti okupan-
tům bojovali v rámci domácího ilegálního odbo-
je. Při odhalení jejich činnosti je pak čekala téměř 
jistá smrt, které předcházelo nelidské týrání při 
gestapáckých výsleších v pražské Petschkárně či 
brněnských Kounicových kolejích a potom další 
utrpení v nacistických koncentračních táborech 
jako byly Mauthausen či Buchenwald. 
Oběť všech těchto hrdinů nebyla marná, byla 
naplněna 8. května 1945, kdy válka v Evropě 
skončila a Československo bylo osvobozeno. 
Za to jim patří naše vděčnost a poděkování. 
Bez nich bychom tu zřejmě nebyli! 

Libor Kálmán (text i foto)

Pietními akty jsme uctili památku obětí 2. světové války
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kterými nás veškerá masmédia denně ma-
sírují. Zrelaxujte své tělo v našich lesích, rybní-
cích – potkejte se s dětmi, sourozenci, vnoučaty 
i přáteli. Jezděte na kole, koupejte se, podnikej-
te výšlapy. Popijte a zagrilujte, nebo jen pros-
tě poseďte a  pokecejte s  kamarády, sousedy. 
A nezapomeňte také na relaxaci ducha – užijte 
si ať už na Skalce, zámku či v Předzámčí naše 
kulturní mníšecké léto. Věřím, že se všichni po-
tkáme i na naší již vyhlášené Skalecké pouti. 
Užijte si léto prostě tak, jak vám to bude vyho-
vovat a  vychutnejte si krásnou přírodu, která 
nás obklopuje. Přeji všem prosluněné a poho-
dové léto a kdo neví jak, zkuste to třeba tak.
 

Magdalena Davis, 
Dana Dalešická, 
Luboš Kožíšek, 
Michal Kroutil
Společně pro Mníšek  
– koalice Zelených,  
Pirátů a nezávislých

Boj za zachování vlaků 
v  Mníšku pokračuje. 
Jsme přesvědčeni o  tom, 
že končenou vlakovou 
stanicí by mělo být nádra-
ží Mníšek pod Brdy, a  ne 
Čisovice. Bohužel jsme 
se dočkali dalšího kroku 
k  úplnému zrušení vlako-
vé dopravy v pracovních 
dnech ve stanici Rymaně 
a Mníšek pod Brdy. Zastu-
pitelstvo města jednomy-
slně schválilo námi navr-
žené usnesení, které říká, 
že zastupitelé nesouhlasí 
se zrušením vlaků a že by 
město mělo zahájit jedná-
ní s IDSK a s vedením Stře-
dočeského kraje. Ideálním 
výsledkem tohoto jednání 
by mělo být posunutí ko-
nečné stanice z Čisovic do 
Mníšku u všech spojů, kde 

to jen bude organizačně možné. Vedení IDSK 
dvakrát na dvou na sobě nezávislých jednáních 
ohledně trati 210 slíbilo, že městu pošle analýzu 
vytíženosti tratě, kterou si nechalo zpracovat až 
po zrušení některých spojů, a to, jakmile ji budou 
mít ve finální podobě. Je zvláštní a velmi pode-
zřelé, že nám ji (byť s omluvou) zaslalo teprve 
před pár dny a sice s dvouměsíčním zpožděním, 
kdy už bylo o všem prakticky rozhodnuto. Je ale 

důležité podotknout, že z této analýzy vyplývá, 
že je trať nejvytíženější na úseku Rymaně – Pra-
ha hl. n. Oblast kolem Rymaně a mníšeckého ná-
draží se bude dále rozvíjet a v horizontu v řádu 
několika let je jisté, že tu přibydou obyvatelé. 
Z pozorování zastávky je patrné, že i přes tristní 
počet spojů v nevhodných časech tu lidé nastu-
pují. Zvláště ráno na cestu do práce je vlak hojně 
využíván. Na celé věci nás mrzí také to, že vlaky 
jsou vstřícné vůči starším lidem a mladým rodi-
nám, pro které je cesta s toaletou a místem, kte-
rý umožňuje volný pohyb dětí, zázračným vy-
svobozením. Odnesou to opět ti zranitelní. Vlak 
je také jeden z mála dopravních prostředků, do 
kterého vás vezmou s kolem. Osobně považu-
jeme za nesmyslné, aby vlak končil v Čisovicích, 
které nejsou přirozeným centrem mikroregionu. 
Mníšecké nádraží bylo vždy důležité, už třeba 
proto, že bylo místem, kde se vlaky potkávaly. 
Město brzy postaví směrem a nádraží smíšený 
chodník pro cyklisty a chodce. Stanici v Rymani 
si naši předkové sami vlastními silami vybudo-
vali, aby ji měli na blízku a  nemuseli chodit až 
na mníšecké nádraží. Plně si uvědomujeme, že 
téma vlaků není podstatné pro obyvatele celé-
ho Mníšku, ale pro část našeho města „za dál-
nicí“ je relevantním tématem, a proto je třeba, 
abychom se mu i na úrovni zastupitelstva a ve-
dení města věnovali s patřičnou důležitostí. Pev-
ně doufáme, že se toto nesmyslné rozhodnutí 
vedení Středočeského kraje a  IDSK podaří na-
pravit a že budou naslouchat našim argumen-
tům. S  blížícími se prázdninami využijí vlak i  ti 
z nás, kteří jindy volí jiný druh dopravy. Přejeme 
tedy vám všem mnoho krásných letních zážitků 
spojených např. s cestování vlakem.

Na závěr zveřejňujeme příspěvek odstupujícího 
zastupitele, který nemohl být z  důvodu nedo-
statku místa zveřejněn v minulých číslech.

Michal Trkan
SPOLU 
(zastupitel a radní  
do dubna 2026)

Vážení spoluobčané,
dovoluji se touto ces-

tou s  Vámi rozloučit, neboť jsem se po zra-
lé úvaze rozhodl ukončit k  30.  dubnu 2026 
svůj mandát zastupitele a člena rady města. 
Důvodem je můj nedávno započatý pracovní 
pobyt v  zahraničí, kvůli kterému nejsem scho-
pen plnohodnotně vykonávat funkci radního 

a zastupitele a není možné ho dělat tzv. „na dál-
ku“. Přijde mi férovější i zodpovědnější, abych 
mandát přenechal dalšímu v  pořadí z  naší 
kandidátky, konkrétně Mgr. Šárce Slavíkové 
Klímové, která mě nepochybně, díky svým 
předchozím zkušenostem v  zastupitelstvu 
i v radě města, po zbytek volebního období pl-
nohodnotně nahradí. Na jednu stranu mě mrzí, 
že již nebudu schopen dokončit vše, co jsem si 
předsevzal, na druhou stranu vím, že velká řada 
věcí z našeho programu se již uskutečnit poda-
řila. Jako důležité vnímám, že se daří opravy 
komunikací, zejména mi dělá radost opravená 
Lhotecká, Řevnická nebo mostek u Billy, jehož 
stavbu se nám podařilo zkoordinovat s krajem. 
Podařilo se též realizovat nebo připravit k rea-
lizaci chodníky v  Lipkách, na Čisovické a  v  le-
tošním roce se bude stavět chodník směrem 
k nádraží podél komunikace 116. Další opravy 
jsou vidět všude ve městě, ať už jde o skatepark 
nebo Prostřední rybník. Město také pokročilo 
v  projektech oprav kostelní zdi a  kostelíku na 
Skalce, jako důležitých historických památek 
na území města. V  tomto volebním období 
jsme také přijali některá strategická rozhodnu-
tí, např. zvýšení kapacity ČOV, nákup budovy 
budoucí radnice ve spodní částí náměstí F. X. 
Svobody, která může po rekonstrukci sloužit 
jako sídlo úřadu. V oblasti dopravy se podařilo 
splnit další bod z našeho programu v podobě 
zřízení přímého autobusového spojení do Pra-
hy – nově vzniklé linky č. 319 a lepšího spojení 
s  Příbramí. V  neposlední řadě je třeba zmínit 
sice nenápadné, ale strategické dokumenty, na 
kterých jsem se osobně podílel, což jsou pře-
devším Zásady města pro spolupráci s  inves-
tory, které nahradily původní netransparentní 
až chaotická pravidla při povolování záměrů. 
Dalším klíčovým dokumentem je stanovení 
jasných a transparentních pravidel při přidělo-
vání kapacit připojení na vodovod a kanalizaci, 
která jsou nyní dopředu jasná. Za velmi důleži-
tou považuji také každoroční připomínku obětí 
holokaustu v  podobě umístění kamenů zmi-
zelých, kterou si připomínáme stinné stránky 
historie našeho města. 
Nezbývá než popřát staronovým představi-
telům města sílu při realizaci všech aktuálních 
projektů, a především nalezení vždy nejlepšího 
řešení pro město a jeho občany tak, aby Mníšek 
pod Brdy byl i do budoucna moderním a skvě-
lým místem pro život. 
Que viva Mníšek y nos vemos pronto! 

Ostatní zastupitelé svůj příspěvek neposlali.

VÝZVA
Vážení občané, společnost BOS s. r. o., která sváží od vašich domů odpad, má v tomto období 

v některých lokalitách problém s bezpečným průjezdem některých ulic.  
Jedná se především o uličky ve Stříbrné Lhotě  

a v lokalitě nad nádražím, přesněji nad ulicí U Kolejí.  
Bezpečnému průjezdu popelářských vozů zde brání zeleň  

rostoucí přes ploty ze soukromých pozemků, která může vozy poškodit, a ceny za opravy 
zejména zpětných zrcátek jsou nemalé.

Tato zeleň bude společností BOS s. r. o. označena sprejem 
a prosíme majitele pozemků a její odstranění. 

Jinak nebudou moci kukavozy do těchto ulic vjíždět a popelnice tím pádem nebudou vyvezeny. 

Děkujeme. Za Město a BOS s.r.o. Hana Kotoučová
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V rámci realizace nového chodníku v ulici Čisovická bylo podle schválené projektové dokumentace 
plánováno prodloužení stávajícího propustku tak, aby nad ním mohl být bezpečně veden chodník.

Uzavírka Čisovické silnice kvůli rekonstrukci propustku

Nečekané komplikace
Během stavebních prací však zhotovitel na-
razil na několik nepředvídatelných okolností, 
které si vyžádaly přehodnocení dalšího po-
stupu.
První komplikací byl objev vodovodního řadu 
v  prostoru plánovaných prací. Tento vodo-
vod nebyl evidován v žádné dostupné do-
kumentaci správců sítí a v minulosti byl bez 
odpovídajícího projednání přeložen z  komu-
nikace do příkopu.
Další problém nastal při výkopových pracích 
pro nové čelo propustku, kdy došlo k  ma-
sivnímu výronu spodní vody, který nebylo 
možné běžnými prostředky odčerpat.
Nejzávažnější zjištění však přišlo po odstraně-
ní původního čela propustku. Ukázalo se, že 
jeho konstrukce je tvořena třemi různými 
částmi a střední úsek se nachází v havarij-
ním stavu. Chybí zde základy, izolace i pevná 
konstrukce dna a zastropení je ve velmi špat-
ném technickém stavu. Po odkrytí části kon-
strukce došlo k částečnému zřícení stropní 
desky a  sesuvu okolních zásypů, k  čemuž 
přispívaly také vibrace od projíždějících vo-

zidel. Z  bezpečnostních důvodů byly práce 
okamžitě přerušeny a  místo bylo provizorně 
zabezpečeno.

Kompletní rekonstrukce jako nejvhodnější 
řešení 
Po zdokumentování stavu propustku bylo kon-
statováno, že nejvhodnějším řešením je jeho 
kompletní rekonstrukce. Ta bude spočívat 
v  odstranění nevyhovující části konstrukce 
a vybudování nového zatrubnění v návaznosti 
na již existující část propustku. Současně bude 
provedeno jeho prodloužení v rozsahu potřeb-
ném pro výstavbu chodníku.

Úplná uzavírka komunikace
Protože se jedná o havarijní stav na komunika-
ci ve správě Krajské správy a údržby silnic Stře-
dočeského kraje (KSÚS), je další postup koor-
dinován s touto organizací. Rozsah prací navíc 
neumožňuje zachování provozu ani v omeze-
ném režimu, a  proto bude nutné přistoupit 
k  úplné uzavírce komunikace – koridor pro 
pěší zůstane zachován.

Na základě dopravně-inženýrského opat-
ření bude část Čisovické silnice uzavřena  
od  13.  července do 7. září 2026. Objížďka 
pro automobily povede přes Včelník a Zahořa-
ny. Jízdní řády autobusů zveřejníme na webu 
města, až je ROPID vydá.
Děkujeme občanům za pochopení a  trpěli-
vost. Cílem navrženého řešení je nejen dokon-
čení nového chodníku, ale především odstra-
nění dlouhodobě nevyhovujícího a potenciál-
ně nebezpečného stavu propustku.

Eva Mesteková, 
Odbor správy majetku a investic (OSMI)

V úseku propustku je od konce května  
částečná uzavírka

Solární panely na těchto objektech zvýší vy-
užití obnovitelných zdrojů energie a ve vý-
sledku sníží školským organizacím náklady na 
elektřinu. Nejvýkonnější panely byly umístěny 
na střeše Pavilonu (111 solárních panelů o cel-
kovém výkonu 50 kWp*), potom na budově 
v Edenu (80 panelů o výkonu 36 kWp), na Par-
níku (60 panelů o výkonu 27 kWp) a na školce 
v ulici 9. května (50 panelů o výkonu 23 kWp).

* Kilowatt-peak (kWp) je míra nominální-
ho výkonu solárního panelu (fotovoltaické 
elektrárny) v laboratorních (ideálních) svě-
telných podmínkách.

Instalace fotovoltaických panelů jsou součástí 
plánu komunitní energetiky města, která 
vytváří prostor pro zlevňování energií.

Zhotovitelem byla společnost Coleman S. I. Cel-
kové náklady na tento projekt činí 2 919 604 Kč, 
přičemž z více než 40 % je spolufinancován 
ze systému EU pro obchodování s  emisemi 
prostřednictvím Modernizačního fondu.

Libor Kálmán (text)
pracovníci Coleman S.I. (foto)

Na čtyři městské budovy byla nainstalována fotovoltaika
V polovině června byla dokončena instalace fotovoltaických elektráren na střechy čtyř městských budov: 
Pavilonu u ZŠ Komenského 420 a Mateřských škol 9. května, Nová a Eden.

Fotovoltaické panely na střeše MŠ Nová  – detašované pracoviště v Edenu Na střechu Pavilonu dopravil fotovoltaiku  autojeřáb
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Unikátní interiér ztvárněn do podoby umělé 
krápníkové jeskyně (tzv. grotty) byl za minulé-
ho režimu téměř zničen vlivem intenzivní těž-
by železné rudy ukryté ve skaleckém masivu. 
Po odtěžení ložiska došlo k propadům a  roz-
sáhlým statickým poruchám objektu. 

Lešení se v květnu posunulo za někdejší oltář 
na místo, kde se nad oltářní sochou sv. Máří 
Magdalény nacházel výrazný krápníkový bal-
dachýn, který dobře známe z  historických 
pohlednic a  fotografií. Ten se nám bohužel 
do dnešních dnů nedochoval. Zajímavé je, že 
se krápníková výzdoba na stěnách a  v  okolí 
římsy do velké míry uchovala svou plastičnost, 
problém ale tkví v překvapivě velké nesoudrž-
nosti štukového materiálu. Restaurátorky pod 
vedením Mgr. et MgA. Jany Waisserové tedy 
musely rychle přistoupit k důkladnému zpev-
ňování materiálu aplikací vápenné nanosus-
penze, aby bylo možné povrch bez rizika dal-
ších ztrát vzácné výzdoby důkladněji očistit 
a přistoupit k injektážím jemné vápenné mal-
ty do různě velkých trhlin. Až po této fázi lze 
přistoupit k  fixaci ulomených či uvolněných 
krápníků bazaltovými vlákny a k tmelení. 
Nyní probíhá testování čištění povrchů štuků 
pomocí vodní páry. Na štucích se totiž nachází 
vrstvy prachu a biologického znečištění, které 
je třeba šetrným způsobem odstranit. Letos 
v  létě bude vyzkoušeno také čištění moderní 

laserovou metodou. Posléze se bude vyhod-
nocovat, která z  technologií je optimální. 
Na menším úseku (cca 10 × 10 metrů čtvereč-
ních) bude realizováno komplexní restaurová-
ní, ze kterého by měla být patrná finální podo-
ba zrestaurované štukové výzdoby interiéru 
kostelíka. Do konce stavební sezony se bude 
lešení přesouvat ještě několikrát, aby byl ha-
varijní restaurátorský zásah proveden na celé 
ploše (nejedná se ještě o finální restaurování, 
to je až další etapa, která bude otestována na 
již zmíněném referenčním úseku).
Ovšem jak bude grotta celkově v  budoucnu 
směrem k veřejnosti prezentována, ještě není 
rozhodnuto. Na každém kontrolním dnu pro-
bíhá složitá a  živá diskuze mezi restaurátory, 
zástupci vlastníka a  odborníky z  Národního 
památkového úseku. 
Restaurátorské práce jsou financovány z  roz-
počtu města a z dotací z Havarijního programu 
MK ČR a Středočeského kraje určených na ob-
novu památek ke společenskému využití.

Luboš Kožíšek,  Správce poutního areálu Skalka

Do substrátu smíchaného ze zeminy, štěrku 
a písku bylo vysázeno na 850 kusů trvalek: 
rozrazil, krásnoočko, dračík, svíčkovec, šalvěj, 
santorína, selérie, dobromysl, sasanka, astra, 
šanta, mák, kostřava a kakost.
Do okrajových míst záhonů bude zaseta nižší 
tráva, aby nepřekážela řidičům ve výhledu při 
vjíždějí do Lhotecké ulice. 
Trvalky budou postupně rozkvétat a dělat 
nám v příštích týdnech a měsících svou pes-
trobarevností radost.

Libor Kálmán (text i foto)

→ Pracovníci vysazují rostliny

Týká se to občanů narozených do 31. prosince 
1935, kteří mají občanský průkaz vydaný do 30. červ-
na 2000 s uvedenou platností „bez omezení“.
Pokyny pro majitele těchto starých občan-
ských průkazů:
• �Pokud má někdo občanský průkaz vydaný do 

30. června 2000, je potřeba požádat o nový.
• �Obraťte se na městský úřad, kde vydáva-

jí občanské průkazy. Tam vám vše vysvětlí 

a domluvíte se na dalším postupu. Nejbližší 
je Městský úřad Dobříš: Jarmila Koutská,  
referent Odboru správních agend (občanské 
průkazy), tel.: 318 533 314, e-mail: koutska@
mestodobris.cz.

• �Vydání nového občanského průkazu je 
v tomto případě zdarma.

• �U  lidí, pro které je cesta na úřad obtížná, 
je možné vyřizovat žádosti mimo budovu 

úřadu – například doma, v nemocnici nebo 
v domově pro seniory; to samé platí pro ná-
sledné převzetí nového dokladu.

Pokud o  někom víte, že by mohl mít takto 
starý občanský průkaz, dejte mu prosím vě-
dět. Naším cílem je, aby vše proběhlo v klidu, 
s  respektem k našim starším občanům a bez 
zbytečného stresu.

Záchrana unikátní štukové výzdoby pokračuje na dalším úseku, 
počítá se s využitím moderních restaurátorských metod

Z á h o n y  u  L h o t e c k é  s i l n i c e  s e  z a z e l e n a l y

Upozornění na konec platnosti starých občanských průkazů

Restaurátorské práce poustoupily na další úsek štukové výzdoby skaleckého kostelíka sv. Máří Magdalény.

První červnovou sobotu byly do záhonů o ploše 150 m² vedle zrekonstruované Lhotecké silnice 
vysázeny trvalky.

Dnem 2. srpna 2026 končí platnost starých občanských průkazů! Nesplňují totiž bezpečností požadavky 
na současné doklady.
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Propad 
V posledních letech došlo v České republice k prudkému propadu úhrn-
né plodnosti, která udává průměrný počet dětí, které by se živě narodily 
jedné ženě během jejího reprodukčního věku od 15 do 49 let. Během 
roku 2025 se živě narodilo 77 636 tisíce dětí, nejméně v historii statistic-
kého zjišťování! Pro srovnání: v roce 2020 se živě narodilo 110 200 dětí, 
což znamená k loňsku propad o téměř 30 %.
Tento pokles se samozřejmě projeví i na počtu dětí v mateřských a zá-
kladních školách.

Dobrovolný svazek obcí Svazková škola pod Skalkou tvoří kromě 
Mníšku pod Brdy ještě dalších 13 obcí: Bojanovice, Bratřínov, Černoli-
ce, Čisovice, Hvozdnice, Jíloviště, Klínec, Kytín, Líšnice, Nová Ves pod 
Pleší, Řitka, Trnová a Zahořany.

Platí celorepubliková čísla i pro spádové území mníšeckého mikro-
regionu? 
Cílem nové studie je zefektivnit plánování kapacit a  dostupnosti škol-
ských zařízení a sociálních služeb. V tomto čísle Zpravodaje se budeme 
blíže věnovat prognóze v oblasti školství. Dle prognózy této studie se 
očekává, že dno v počtu dětí v mateřských školách by mělo nastat okolo 
roku 2035, u základních škol okolo roku 2040. Poté dojde k opětovnému 
nárůstu počtu dětí/žáků.

Mikroregion má výrazně mladší populaci
Z údajů Českého statistického úřadu vyplývá, že v mníšeckém mikro-
regionu žije výrazně mladší populace než v celé České republice. Na 
100 dětí do 15 let zde připadá 89, respektive 82 seniorů starších 65 let, 
což je výrazně nižší hodnota než středočeský i celorepublikový průměr. 
V polovině roku 2025 žilo na spádovém území v regionu Mníšecko zhru-
ba 16,4 tisíc obyvatel. Dle střední varianty prognózy bude v roce 2041 
ve spádovém území žít zhruba 19,4  tis. obyvatel, což je o  zhruba 
3 tisíce obyvatel více než nyní (+19 %). Počet obyvatel Mníšku pod Brdy 
vzroste v příštích patnácti letech o 7 % na cca 6,9 tisíc.

Graf vývoje celkového počtu obyvatel ve spádovém území

Mateřské školy (spádové území – 9 MŠ zřizovaných samosprávou s ka-
pacitou 567 míst)
Stávající kapacita MŠ je pro děti ve věku 3–5 let, žijící ve spádovém území 
v současné době, spíše nedostačující. Nové MŠ plánují obce Řitka a Trno-
vá, čímž se celková kapacita navýší na 642 míst. 
V  následujících letech se ale bude počet potenciálních zájemců o  do-
cházku do MŠ snižovat (až na cca 460 po roce 2030). Na konci prognózo-
vaného období studie předpokládá zvýšení počtu zájemců o docházku 
na cca 600. Po plánovaném zvýšení počtu míst v MŠ na 642 bude cel-
ková kapacita MŠ s výraznou rezervou dostačující.
Obě MŠ v Mníšku pod Brdy jsou v současné době naplněné. Zájemci 
o docházku do místních MŠ byli v minulých třech letech odmítáni. V ná-

sledujících pěti letech se počet zájemců o docházku výrazně sníží až na 
cca 150 míst po roce 2030. Na konci prognózovaného období studie 
předpokládá zvýšení počtu zájemců o docházku na cca 200. Stávající 
kapacita MŠ bude s výraznou rezervou dostačující.

Odhad vývoje počtu zájemců o  docházku do MŠ starších 3 let 
na spádovém území

Základní školy (spádové území – 4 ZŠ zřizované samosprávou s kapaci-
tou 1 302 míst)
Pouze Mníšek pod Brdy má 1. i 2. stupeň. Líšnice, Řitka a Nová Ves pod 
Pleší jsou jenom prvostupňové.
V  případě, že ZŠ ve spádovém území budou navštěvovat všechny 
děti ve věku 6–10 let a 85 % dětí ve věku 11–14 let bydlících ve spá-
dovém území, celkový počet žáků v ZŠ se bude v následujících pěti 
letech pohybovat kolem 2 000. Poté se jejich počet bude snižovat 
(až na cca 1 450 po roce 2035). Současná kapacita ZŠ ve spádovém 
území (1 302 míst) bude podle střední varianty prognózy nedo-
statečná.

Odhadovaný počet žáků v ZŠ celkem

Nejzajímavější informací tohoto grafu je, že počet žáků žijících v mikro-
regionu výrazně převýší maximální kapacitu všech ZŠ, které se v  mik-
roregionu nachází. V letech 2027–2032 prognóza předpovídá převýšení 
kapacity o  cca 700 žáků. Riziko této skutečnosti spočívá v  tom, že po-
kud by se tyto kapacity zaplnily, mníšecký mikroregion není v tuto chvíli 
schopen své žáky pojmout. 
Právě toto je největší argument pro výstavbu svazkové základní 
školy.

Demografickou studii vypracovala výzkumná agentura PhDr. Tomáše 
Soukupa, Ph.D.

Sestavil Libor Kálmán

Nová demografická studie potvrzuje, že i přes propad úhrnné plodnosti, 
je výstavba další základní školy v mníšeckém mikroregionu nutná
Dobrovolný svazek obcí Svazková škola pod Skalkou zadal zpracování demografické studie, která má 
upřesnit sledované prognózy na základě aktuálních čísel úhrnné plodnosti za poslední dobu. Předchozí 
studie na stejné téma byla vypracována v roce 2021.
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Někdy je to u nás jako losování „služební lo-
terie“. Jednou celý den pomáháme seniorům, 
jindy se rozjede šňůra dopravních nehod, že 
si připadáme jak v nekonečném seriálu, pak 
přijde období „krádež za krádeží“. A občas se 
zřejmě všichni řidiči domluví, že zaparkují 
úplně mimo fyziku, logiku i zdravý rozum. 
A výsledek? Překážky v provozu, zablokova-
ná auta, která nemohou vyjet ani na jednu 
stranu a hlídka, která během dvou hodin ob-
jede tolik „kreativních“ parkovacích výkonů, 
že by to vydalo na vlastní výstavu moderního 
umění.

Denní služba se dne 5. 5. opravdu nezasta-
vila. Během 12hodinové směny přijala hlíd-
ka 19 telefonických oznámení a k tomu ještě 
čtyři události objevila přímo při přesunech 
– 23 řešených situací za denní směnu! Pro 
příklad vybírám jen ty nejzajímavější. Stádo 
býků v obci Černolice, které se rozhodlo vy-
dat na vlastní výlet. Nalezený kočárek plný 
věcí u rybníka. Překážka v provozu. Poškoze-
né vozidlo a mnoho dalších událostí, které si 
vyžádaly rychlou reakci a přítomnost hlídky.

Pietními akty dne 8. 5. jsme uctili památku 
obětí 2. světové války. 

Pokračujeme v  kontrolách hřišť – bezpeč-
nost dětí je priorita. Strážníci dál procházejí 
všechna dětská hřiště s detektorem kovu, a to 
nejen v Mníšku pod Brdy, ale také v okolních 
obcích – například v  Kytíně. Cílem kontrol je 
jediné: ujistit se, že místa, kde si hrají děti, 
jsou čistá, bezpečná a  bez nebezpečných 
předmětů. Každý nalezený kus kovu, střep 
či jiný odpad okamžitě odstraňujeme, aby si 
ti nejmenší mohli hrát bez obav. Kontroly bu-
dou pokračovat i nadále.

Dne 19. 5. vyjeli strážníci k nahlášené doprav-
ní nehodě se zraněním. Na místě zajistili pro-
stor události, poskytli součinnost složkám IZS 
a  pomohli s  usměrněním provozu. Zraněný 
řidič byl po ošetření převezen zdravotnickou 
záchrannou službou do nemocnice.

Během denní služby ve čtvrtek 21. 5. přija-
la hlídka 14 telefonických oznámení. Pro 
příklad vybírám jen ty nejzajímavější. Záva-
dovou osobu jsme předvedli na služebnu Po-
licie ČR. Pomáhali jsme hasičům s přesunem 
ženy z 2. patra nemocnice do přízemí. Výtah 
byl mimo provoz, takže nás čekala nosítka 
a  točité schodiště. Další oznámení se týkalo 
problémových včel na Skaleckém náměstí, 
které komplikovaly pohyb lidí. Dopravní ne-
hoda dvou osobních vozidel – na místě se 
podle oznámení měly nacházet i  malé děti. 
Hlídka dorazila jako první, zajistila prostor 
a  provedla prvotní úkony, než přijely další 
složky.

Během denní služby v úterý 26. 5. přijala hlíd-
ka 23 telefonických oznámení. A rozhodně 
nešlo o nudný den. Pro příklad vybírám jen ty 
nejzajímavější. Dopoledne se hlídka opět se-
tkala s agresivní osobou, kterou už dobře zná 
a  která svým chováním narušovala veřejný 
pořádek. Řešilo se i malé ptáče, které potře-
bovalo pomoc. Dopravní nehoda vyžadovala 
asistenci na místě drobné dop. nehody.
Zajímavá byla i noční služba téhož dne. Hned 
první oznámení se po příjezdu začalo jevit 
jako podezření na možné odcizené vozidlo. 
Další událost řešila hlídka na náměstí F. X. 
Svobody, kde si strážníci všimli několika mužů 
narušujících veřejný pořádek. Situaci proto 
okamžitě začali řešit. K  dalším oznámením 
patřila i vážná dopravní nehoda se zraněním, 
u které přistál vrtulník LZS, aby jednu osobu 
transportoval do nemocnice. 

Oslavy Dětského dne v pátek 29. 5. proběh-
ly na školním hřišti ve skvělé atmosféře a my 
jsme u  toho samozřejmě nemohli chybět. 
Děti si u nás mohly vyzkoušet policejní vyba-
vení, osahat techniku a také se posadit v na-
šem služebním autě. Největší úspěch mělo 
balistické vybavení, a hlavně brýle simulující 
alkohol a drogy, které dětem i rodičům uká-
zaly, jak moc dokáže změněné vnímání ovliv-
nit pohyb i orientaci. Dospěláky nejvíce zau-
jal náš „drogový kufr”. Povídali jsme si o tom, 
co obsahuje, jak jednotlivé látky působí, jaké 
mají účinky a  přidali jsme i  pár zajímavostí 
o drogách v ČR i ve světě.
Děkujeme všem, kdo se zastavili – dětem za 
nadšení, rodičům za otázky a  organizátorům 
za skvělou akci. Těšíme se zase příště!

Eliška Lodrová, mladší inspektor 
a preventistka (text)

strážníci městské policie (foto)

Městská policie Mníšek pod Brdy – události v květnu 2026
Během pátého měsíce tohoto roku měli strážníci opět napilno. Pro přehled uvádíme nejzajímavější 
události, které řešili.

Asistence u dopravní nehody ve Stříbrné Lhotě

Točité schodiště v nemocnici

Kontrola pískoviště s pomocí detektoru kovů
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M i c h a l a  M a t y s o v á :  I  k d y ž  u č í m  k a l i g r a f i i , 

Od kdy se věnujete výtvarnému umění?
Myslím, že od chvíle, kdy jsem dokázala udržet 
v ruce pastelku. Od malička jsem ráda kreslila 
a vyráběla všechno možné. Na základní škole 
jsem byla typ dítěte, které chce vyzkoušet úpl-
ně všechno. Navštěvovala jsem výtvarný krou-
žek, sborový zpěv, atletiku i společenské tance. 
Nejdéle jsem vydržela u  latinskoamerických 
a standardních tanců, kde jsme si vytancova-
li třídu M ve standardu a  třídu A v  latině. Ale 
kresba a malba mě přitahovaly ze všeho nejvíc. 
Nakonec právě ony rozhodly o výběru střední 
školy. Vlastně za to může moje maminka, která 
mi tehdy vybrala grafickou školu. Dnes musím 
uznat, že to byla velmi dobrá volba.

Na střední škole jste studovala restaurátor-
ství. Co si pod tím máme představit?
Studovala jsem obor Restaurátorství a konze-
rvátorství na Střední průmyslové škole grafic-
ké v Hellichově ulici v Praze na Újezdě. Zamě-
řuje se především na papír, knihy a  papírové 
podložky. Jenže kniha není jen několik listů 
papíru. Najdete v  ní dřevo, useň (kůži), textil, 
kovové spony i další materiály. Museli jsme se 
proto naučit pracovat s každým z nich. Restau-
rátor knih musí být trochu truhlář, trochu kni-
hař, trochu chemik a občas i detektiv. Jsme po-
měrně všestranní, i když přiznávám, že s fres-
kou bych Vás raději poslala za kolegy. Po škole 
jsem nastoupila jako restaurátor do Národního 
archivu na Chodovci. Dlouho jsem tam ale ne-
pobyla, protože přišly mateřské povinnosti.

V té době už jste žila v Mníšku pod Brdy?
Ano. S  manželem jsme tehdy hledali místo, 
kde bychom mohli založit rodinu. On pochází 
z Jizerských hor a oba jsme cítili, že potřebuje-
me být blíž přírodě. Zároveň jsme ale pracovali 
v  Praze, takže jsme hledali rozumný kompro-
mis. Brdy nás okouzlily svými kopci, lesy a at-
mosférou. A pak už zapracovala náhoda. Zná-
mí zde prodávali byt a my jsme se stěhovali.

Bydlíte pořád ve stejném bytě?
Kdepak. Za osmnáct let jsme vystřídali tři do-
movy. Když jsme byli čtyři, stačil nám ten první 
panelákový byt. Později jsme se přestěhovali 
do většího bytu se zahradou v  nově vznika-
jícím Edenu a naše rodina se rozrostla na pět 
členů. Potom jsme také zrekonstruovali dům 
nedaleko Hejnic v  srdci Jizerských hor, kde 
trávíme velkou část zimních víkendů. Jenže 
člověk se někdy nechá zlákat další výzvou. 
Přestože jsme bydleli v  krásném moderním 
bytě, začala jsem pokukovat po starším domě 
s  historií a  duší. Díky předchozí rekonstrukci 
jsme už věděli, do čeho jdeme. Můj šikovný 
muž se během ní naučil snad všechna řemes-
la. Před dvěma lety jsme našli bývalou veteri-
nární ordinaci nedaleko náměstí. Byla to láska 

na první pohled. Během devíti měsíců se nám 
podařilo velkou část domu zrekonstruovat 
a dnes postupně zvelebujeme zahradu i inte-
riér. A protože se snažím propojit práci s bydle-
ním, bývalou veterinární ordinaci předělávám 
na knihařský ateliér. Myslím, že z ordinace pro 
psy bude mít radost i nějaká ta kniha.

Kde to máte v okolí nejraději?
Jsme velmi sportovní rodina. Okolní krajinu 
využíváme k  běhu, cyklistice i  dalším aktivi-
tám. Manžel a syn milují kola i běh, zatímco já 
s  dcerou si vystačíme s  běháním. Pravidelně 
se účastníme běžeckých závodů. Mezi naše 
oblíbené patří Záhořanská desítka, kterou ne-
známe jen z  pozice účastníků, ale občas i  ze 
stupňů vítězů. A  to člověku vždycky vykouzlí 
úsměv na tváři.

Mníšečtí vás znají také díky Vašim malbám. 

Kde mohou lidé Vaši tvorbu vidět?
Upřímně si nejsem jistá, jestli jsem známá 
hlavně díky malbám. Myslím, že mě místní 
znají spíše díky dětem, kterým se dlouhodobě 
věnuji. Vedla jsem cvičení pro batolata v ma-
teřském centru, později působila v  Sokole, 
vedla atletiku a  v  posledních letech kroužek 
Výtvarné přípravy a  připravuji také studenty 
na talentové zkoušky na umělecké školy. Ale 
ano, moje práce je v Mníšku vidět i na zdech. 
Malovala jsem dětské pokoje, obýváky, podí-
lela se na výzdobě školky v ulici Nová, několi-
ka tříd základní školy nebo místních podniků. 
Návštěvníci mohou znát například vinnou 
révu a  kresbu šipkaře v  pivnici Podloubí, vý-
zdobu Zmrzlinárny na Pražské nebo loga  
bister Správný čas a Víno – Dobroty. Interié-
rové malby jsem realizovala po celé republi-
ce. Asi největším projektem byl 3D minigolf 
v Hradci Králové. S kolegyní jsme dva měsíce 
malovaly tři obrovské haly speciálními fluores-
cenčními barvami. Pod speciálním osvětlením 
a s brýlemi pak malby doslova ožívají. Byla to 
jedna z  nejnáročnějších, ale zároveň nejzají-
mavějších zakázek, které jsem kdy realizovala. 
Poslední dva roky však od interiérových maleb 
postupně ustupuji a více se věnuji tomu, co je 
mému srdci nejbližší – knihám.

Čemu se tedy nyní věnujete?
V  posledních letech se stále více věnuji tvor-
bě faksimilí, tedy přesných kopií historických 
knih, listin a rukopisů. Oslovují mě státní i cír-
kevní instituce, které potřebují vystavit vzácné 
originály, aniž by je dlouhodobě vystavovaly 
riziku poškození.
Faksimile musí být co nejvěrnější kopií originá-
lu. Nejde jen o samotný text nebo ilustrace, ale 
o  celý objekt – tedy i  se šrámy, které utrpěly 
za ty roky. Cílem je vytvořit dílo, které bude na 
první pohled nerozeznatelné od originálu, ale 
zároveň bude možné jej bezpečně vystavovat.
V  současnosti například spolupracuji s  Krá-
lovskou kanonií premonstrátů na Strahově. 
Návštěvníci zde mohou vidět moji faksimili as-
tronomického kalendáře Tychona Brahe z roku 
1602. Právě nyní pracuji také na rozsáhlé Knize 
erbů z roku 1691. Mezi starší zakázky patří na-
příklad faksimile zakládací listiny cisterciácké-
ho kláštera v Plasích z roku 1146.

Kolik času podobná práce zabere?
To se nedá jednoduše říct. Každé dílo je jiné 
a vyžaduje odlišné postupy i technologie.
Například faksimile zakládací listiny pro Pla-
sy představovala přibližně sto hodin práce. 
U velkých knih je to ještě mnohem náročnější. 
Samotné iluminované dvoustrany mohou za-
brat podobné množství času, ale následně je 
potřeba knihu svázat, vyrobit dřevěné desky, 
kovové spony, potáhnout vazbu usní a dokon-

Už devatenáct let žije s rodinou v Mníšku pod Brdy. Vytváří faksimile vzácných historických knih a listin, 
učí na dvou prestižních uměleckých školách, její kresby zdobí školky, školy i místní podniky a ve volném 
čase vyráží na čtyřtisícové vrcholy Alp.

Mgr. et BcA. Michala Matysová
(* 1984 v Sušici, rozená Parmová)

Vyrůstala na pražském Chodově, kde proži-
la většinu dětství i mládí. Vystudovala Filo-
zofickou fakultu Univerzity Karlovy v Praze, 
obor Informace, média a knižní kultura.
V  současnosti vyučuje na dvou význam-
ných pražských uměleckých školách – SPŠG 
a VOŠG Hellichova a SPŠG Václava Hollara. 
Specializuje se na historickou kaligrafii, 
knižní vazbu, restaurátorství a tvorbu faksi-
milí vzácných historických rukopisů a knih. 
V Mníšku pod Brdy žije s  rodinou od roku 
2007. S manželem Janem mají tři děti – On-
dřeje, Innu a Viktora. Ve volném čase se vě-
nuje běhu, vysokohorské turistice, rekon-
strukcím starých domů a všemu, co voní po 
historii a poctivém řemesle.
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čit řadu dalších detailů. Ve výsledku se tak člo-
věk snadno dostane na několik stovek hodin 
práce. Přesný čas ale většinou ani nepočítám. 
Na faksimilích pracuji převážně večer a  o  ví-
kendech, protože přes den učím.

Působíte tedy také jako pedagožka. Jak jste 
se k učení dostala?
Trochu náhodou. Když byly děti malé, učila 
jsem výtvarnou výchovu na mníšecké základní 
škole. Chtěla jsem být dětem co nejblíž a záro-
veň zůstat ve spojení se svým oborem.
Později mě oslovili z  Hellichovky, kde jsem 
sama studovala, zda bych tam nechtěla učit. 
To byla nabídka, která se neodmítá. Na školu 
mám krásné vzpomínky a  možnost vrátit se 
tam jako pedagog mě nadchla. Vyučuji tam 
kaligrafii, výtvarnou přípravu, knižní vazbu, 
výtvarnou dokumentaci zaměřenou na tvorbu 
faksimilí a  figurální kresbu. Letos jsem navíc 
vypomáhala také v ateliéru papíru na Hollarce. 
Musím říct, že mě pedagogická práce nakonec 
velmi naplňuje. Baví mě předávat zkušenos-
ti a  sledovat, jak studenti rostou a  nacházejí 
vlastní cestu. A příjemným bonusem jsou letní 
prázdniny, kdy jezdím tábor jako vedoucí. Asi 
ve mně pořád zůstává kus dítěte, tuláka a mi-
lovníka přírody.

Zabýváte se také kaligrafií, kterou sama 
vyučujete. Co všechno si pod tím máme 
představit?
Když se řekne kaligrafie, většina lidí si dnes 
představí moderní ozdobné písmo vytvářené 
štětci nebo fixami. Já se ale věnuji především 
historické kaligrafii. Fascinuje mě vývoj písma 
od antických římských forem přes unciálu, 
gotickou minuskulu, texturu, rotundu, čes-
kou bastardu až po renesanční kurzívu. Každé 
období má svůj charakter, rytmus i  estetiku. 
Píšeme speciálními pery s různě širokými hro-
ty. Historicky se používala seříznutá husí brka, 
ideálně z druhé nebo třetí letky levého křídla. 

Ke kaligrafii mě přivedla moje bývalá pro-
fesorka Jana Průšová, která mimochodem 
také žije v Mníšku pod Brdy. Patří mezi nej-
větší odborníky na historickou kaligrafii ne-
jen u nás, ale i v Evropě. Za všechno, co mě 
v tomto oboru naučila, jí dodnes patří velký 
dík.

Jaké vlastnosti člověk potřebuje, aby se ka-
ligrafii naučil?
Úplně stejné jako restaurátor. Především trpě-
livost a čas. Kaligrafie není o talentu v tradič-
ním slova smyslu. Je to hlavně o pravidelném 
cvičení, pečlivosti a  ochotě opakovat stejné 
tahy znovu a znovu, dokud nezačnou fungo-
vat. Dobrou zprávou je, že se ji může naučit 
prakticky kdokoliv bez ohledu na věk. Musím 
ale podotknout, že je výhodou, když se člo-
věku příliš netřese ruka. A  teď přiznání, které 
moje studenty vždy pobaví – přestože kaligra-
fii učím, moje vlastní běžné písmo je pro větši-
nu lidí téměř nečitelné.

Jak jste na tom byla s  psaním ve škole? 
A jak podle Vás píší dnešní děti?
Myslím, že naše generace to měla jednodušší. 
Ve škole jsme psali všechno ručně a byli jsme 
na to zvyklí. Dnešní děti píší výrazně méně. Po 
několika minutách je často začne bolet ruka, 
protože většinu času tráví na mobilu, tabletu 
nebo počítači. Když už píší, používají převážně 
tiskací písmo.
Přitom spojité psaní je pro ruku přirozenější. 
Pero se pohybuje plynule a  není potřeba ho 
po každém písmenu zvedat. Málokdo si uvě-
domuje, kolik svalů při psaní zapojujeme. Je 
to poměrně náročná činnost, i  když na první 
pohled vypadá jednoduše.

Jaký máte vztah ke graffiti?
Pokud vzniká na legálních plochách, tak roz-
hodně pozitivní. Líbí se mi například velkofor-
mátové muraly, které v posledních letech vzni-
kají v Praze i dalších městech.
Kdysi jsem měla dokonce plán pomalovat 
s dětmi tunel pod dálnicí v Mníšku pod Brdy. 
Chtěla jsem, aby byl barevnější a  přívětivější 
zejména pro malé děti. Nakonec se projekt 
kvůli technickým překážkám nepodařilo usku-
tečnit, což mě dodnes trochu mrzí.

Půjdou vaše děti ve Vašich uměleckých sto-
pách?
To se teprve ukáže. Nejstarší syn Ondřej určitě 
ne. Je to sportovec po tátovi a  momentálně 
studuje geodezii v  Praze. Dcera letos absol-
vovala přijímací zkoušky na střední školy. 
Hlásila se na designové obory i  architekturu 
a  uspěla prakticky všude. Nakonec si ale vy-
brala zdravotnickou školu, kde bude studovat 
obor zubní technik. Je velmi šikovná a manu-
álně zručná, takže věřím, že si vybrala správ-
ně. Nejmladší syn Viktor má svou cestu ještě 
před sebou. Už teď ale ukazuje mimořádnou 
prostorovou představivost. Když byl malý, 
jeho keramické práce mi doslova braly dech. 
Při rekonstrukcích domu se zase s nadšením 

vrhá do všech řemeslných činností a  chce si 
všechno vyzkoušet. Jsem zvědavá, kam ho 
jeho talent nakonec zavede.

Máte kromě běhání i další koníčky?
V posledních letech jsem si zamilovala vyso-
kohorskou turistiku. Je to aktivita, která doko-
nale spojuje fyzickou námahu, pobyt v příro-
dě i určitou dávku dobrodružství. Před čtyřmi 
lety jsme s manželem absolvovali takzvanou 
Spaghetti Tour, slavný vysokohorský přechod 
Walliských Alp na hranici Švýcarska a  Itálie. 
Během čtyř dnů jsme s pomocí maček, cepí-
nů a  lan vystoupili na čtrnáct čtyřtisícových 
vrcholů a  přenocovali na nejvýše položené 
horské chatě v  Evropě, která leží ve výšce 
4 554 metrů nad mořem. Nejvyšší horou, na 
kterou jsem zatím vystoupila, je gruzínský 
Kazbek vysoký 5 054 metrů. Překvapivě mi 
však připadal technicky jednodušší než ně-
které alpské túry. Takový koníček ale vyžadu-
je dost času, přípravy i finančních prostředků. 
V  posledních letech dostala přednost re-
konstrukce domu, takže hory musely trochu 
ustoupit. Doufám ale, že se k větším expedi-
cím zase vrátíme. Letos bychom rádi s celou 
rodinou vyrazili na slovinský Triglav.

 Jaké jsou Vaše profesní sny a plány?
Přiznám se, že můj program je už teď poměr-
ně nabitý. Učím na dvou školách, vytvářím 
faksimile, věnuji se rodině a stále máme roz-
pracovaný dům. Přesto bych si do budouc-
na přála najít více času na vlastní autorskou 
tvorbu. Člověk často pracuje pro druhé a na 
vlastní nápady mu nezbývá tolik prostoru, 
kolik by si přál. Možná je to jeden z těch snů, 
které potřebují jen trochu trpělivosti. A  tu 
mě restaurátorství i kaligrafie naučily oprav-
du dobře.
 

Ptal se Libor Kálmán
Fotografie jsou z archivu rodiny Matysových

m o j e  v l a s t n í  p í s m o  j e  t é m ě ř  n e č i t e l n é

Taneční závody (2002)

Rodinná cyklodovolená v Nizozemsku,  
před Dom Tower v Utrechtu (léto 2025)
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Třetí letošní zájezd po krásách naší vlasti nás zavedl na pomezí Plzeňského a Karlovarského kraje, 
kde jsme navštívili tři zajímavá místa, která bývala součástí panství hraběcího rodu Lažanských.

Druhé červnové pondělí se v Městském kulturním 
středisku uskutečnila další tvořivá dílna, kterou 
vedla výtvarnice Nina Danišová.

Třetí červnový čtvrtek v sálu Sokolovny proběhla kulturně společenská akce s názvem Seniorská merenda.

Nejdříve jsme absolvovali exkurzi v Zámeckém pivovaru Chyše, kde se 
vaří výtečné pivo „Prokop“, které se pod názvem „Lažan“ nabízí hostům 
v legendární pražské kavárně Slavia sídlící v Paláci Lažanských. O výrobě 
zlatavého moku i spletité historii pivovaru pohovořil jeho majitel Vladimír 
Lažanský, který v něm obnovil provoz před 20 lety. Zajímavou návštěvu 
jsme nemohli završit jinak než ochutnávkou řádně vychlazeného světlé-
ho a tmavého piva. Vrcholem exkurze byl oběd v Pivovarské restauraci.
Po obědě jsme zajeli do obce Luková, kde jsme navštívili kostel sv. Jiří, 
který byl hlasujícími zařazen mezi deset nejděsivějších míst na světě! 
V roce 2012 do něj byly instalovány unikátní sochy vytvořené na živých 
lidech z látek napuštěných sádrou. Představují postavy obyvatel, kteří 
ve vesnici dříve žili. Díky této neobvyklé výzdobě se těší velké popula-
ritě u nás i v zahraničí a z dobrovolných příspěvků od návštěvníků jsou 
financovány jeho nutné opravy.
Potom jsme zajeli na nedaleký zámek Manětín, který je označován 
za „barokní perlu západních Čech“. Svou současnou podobu získal po 
velkém požáru roku 1712, kdy byl kompletně přestavěn hrabaty Lažan-
skými z Bukové, kteří ho drželi až do konce 2. světové války. Expozice je 
především věnována velké mecenášce umění Marii Gabriele Lažanské 

(† 1758), která nechala zhotovit i 13 velkých portrétů zámeckého slu-
žebnictva v životní velikosti, což je pro šlechtická sídla unikátní.
Na závěr výletu jsme se odměnili kávou a koláčky, které pro nás zajistili 
zaměstnanci zámku.

Další zájezd je plánován na polovinu září 2026.
Libor Kálmán (text i foto)

Tématem letního tvoření byla imitace modrotisku na keramiku (ruční 
malování přírodních dekorů) a vyrábění z efektní mramorové hlíny.
Sedm účastnic si společné tvoření užilo a svými výrobky (misky, květi-
náče, talíře a podnosy) si vyzdobí sváteční stůl, nebo jimi podarují pří-
buzné a přátele.
Všechny výrobky ještě čeká první výpal (na 950 °C a tři dny v peci), po-
tom glazování lesklou průhlednou glazurou a  nakonec druhý výpal 
(na 1 100 °C a čtyři dny v peci).
Keramická dílna se konala v rámci podpory volnočasových aktivit pro 
seniory, které organizuje mníšecká radnice.

Libor Kálmán (text i foto)

Mníšecká radnice na ni pozvala své dříve narozené občany, pro které si 
připravila pestrý kulturní program.
Nejdříve s pásmem lidových písniček vystoupily děti z Mateřské ško-
ly 9. května. Potom je na pódiu vystřídali malí tanečníci a tanečnice 
ze ZUŠky. Disco dance s prvky gymnastiky předvedla děvčata z oddí-
lu Contemporary. Úžasnou show předvedl Spolek odrostlých holek 
z Dobříše (na fotografii) s pásmem tanců na kdysi populární šlágry jako 
například „Whisky, to je moje gusto“ nebo „Blonďák s červenou bugat-
kou“. Dámy ve věku 65 až 92 let pod vedením principálky Evy Jarolím-
kové na pódiu dokázaly, že aktivně se lze bavit v každém věku. Po celou 
dobu z nich čišela neskutečně pozitivní energie a chuť bavit samy sebe 
a zároveň rozdávat radost druhým. Závěr téměř tříhodinové merendy 
obstaralo trio Miloslava Frýdla (harmonika, kytara a kontrabas), které 
k poslechu i k tanci zahrálo a zazpívalo lidovky napříč Čechami i songy 
z dílny prvorepublikového hitmakera Karla Hašlera. V delších pauzách 
mezi vystoupeními na pódiu zbyl účastníkům i čas na popovídání nad 
sladkými i slanými dobrotami a sklenkou prosecca.
Akce se nadmíru povedla a všichni se shodli na tom, že by se měla zase 
někdy zopakovat.

Libor Kálmán (text i foto)

V červnu jsme navštívili pivovar, kostel duchů a barokní perlu

Ve  v ý t v a r n é  d í l n ě  s e  p r a c o v a l o  s  k e r a m i k o u

V  S o k o l o v n ě  s e  k o n a l a  S e n i o r s k á  m e r e n d a

Účastníci zájezdu

Dílny se zúčastnilo sedm zájemkyň

SENIOŘI
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Slunečné počasí oslavencům přálo, a tak na školní hřiště dorazilo hod-
ně přes tisíc návštěvníků. To se na čtyři hodiny proměnilo na zábavní 
park, jehož hlavním cílem bylo: pobavit děti. Už zdálky je lákaly vel-
ké nafukovací atrakce: Kosmodrom, Star Wars a Kosmonaut, dále si tu 
mohly zařádit na fotbalovém trenažéru Lovec světla nebo na horole-
zecké stěně. Děti dostaly cukrovou vatu a popcorn zdarma, připraveno 
bylo i bezplatné malování na obličej.
Na děti čekala i razítková stezka se 20 stanovišti, kterou si pro ně při-
pravily mníšecké sportovní i  volnočasové spolky a  další organizace. 

Například u fotbalistů absolvovali slalom s míčem zakončený střelbou 
na branku, u Sokolů zjišťovali svou hbitost a obratnost, orientační běžci 
je poslali na fáborkovou nebo zvířátkovou trať, Čejčata si pro ně při-
pravila poznávačku zvířat a  rostlin, u  Sedmikvítku zdolávaly „bludiš-
tě“. Připraveny byly jízdy na ponících, svou techniku, výzbroj a výstroj 
ukázali strážníci městské policie, hasiči a zdravotníci, k prohlídce lákal 
linkový autobus společnosti ČSAD Benešov i  žlutý školní autobus ze 
sbírky veteránů Martina Uhra, který kdysi vozil děti v americké Georgii. 
Po celou dobu akce se na pódiu odehrával kulturní program, skládající 
se ze spousty příjemných písniček a sportovních tanců, který si pro děti 
připravily samy děti. Moderoval muzikant Radomír Švec. Program byl 
nadmíru pestrý a musel bavit každého: děti i doprovázející dospěláky.
„Mníšek pod Brdy je oproti ostatním obcím specifický tím, že tu máme 
spoustu dětí. Nás to moc těší, protože děti jsou naše budoucnost. Rozhodli 
jsme se pro ně uspořádat velkou oslavu Dětského dne a jsme rádi, že jich 
sem přišlo velké množství a  celý program si báječně užily,“ zhodnotila 
úspěšnou akci místostarostka Daniela Páterová a  dodala: „Děkujeme 
všem spolkům, organizacím i  jednotlivcům, kteří se na Dětském dnu po-
díleli. Podařilo se vám na dětských tvářích vykouzlit nadšené úsměvy, což 
je to nejdůležitější.“
Oslavy Dětského dne se nadmíru povedly a už se těšíme zase za rok  
– v pátek 28. května 2027.

Poděkování patří štědrým sponzorům: Lékárna Bellis, Eurosignal, 
Bagry Keyř, Komwag, Herbadent, SPT, Walltech a Maqfort.

Libor Kálmán (text)
Lenka Živná (foto)

Dětský den jsme parádně oslavili na školním hřišti
Spolek BIOS fit z.s., ZŠ Komenského 420 a město Mníšek pod Brdy opět spojily síly, aby připravily dětem 
báječnou oslavu jejich svátečního dne a udělaly ji v pátek 29. května odpoledne.

KULTURA
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Třetí červencový víkend pořádá město Mníšek pod Brdy ve spolupráci s místní Římskokatolickou 
farností tradiční SKALECKOU POUŤ. V pátek, sobotu a neděli 17., 18. a 19. července 2026 ožijí Mníšek 
i nedaleký vrch Skalka nejvýznamnější kulturní, společenskou a náboženskou akcí regionu.
Páteční koncert na zámku
Letošní pouť otevře koncert klasické hudby 
na nádvoří mníšeckého zámku, který se bude 
konat v pátek 17. června od 19:00. Má název 
Virtuosi Di Basso a představí se na něm čle-
nové České filharmonie. A pozor, dojde i na 
Franka Sinatru.

Liturgická část
Sobotní dopoledne bude věnováno pobož-
nostem a  procesí na vrch Skalku, kde bude 
od 10:00 probíhat slavnostní mše svatá ce-
lebrovaná P. Zdeňkem Loheliem Klinderou, 
premonstrátem ze Strahovského kláštera. 
Procesí věřících bude z  mníšeckého kostela 
doprovázet soubor historické hudby Ritor-
nello. O  doprovodný hudební program bě-
hem mše se postará farní kapela Familion.
Po mši svaté bude následovat koncert kytaro-
vého dua ve složení Lukáš Velemínský a On-
dřej Svoboda. Pro děti je připravená Pohád-
ková stezka. Návštěvníci se mohou zúčastnit 
komentované prohlídky skaleckého areálu 
a nahlédnout do mimořádně otevřené Pous-
tevny.

Autobus na Skalku je určen pro seniory 
a osoby se sníženou pohyblivostí:

– �směr Skalka: vyjíždí v  9:25 z  náměstí 
F.  X.  Svobody (zastávka vedle Velké re-
staurace), v 9:30 od Domova pro seniory 
Pod Skalkou.

– �směr Mníšek pod Brdy: vyjíždí ze Skalky 
ve 12:30 a 13:30.

Pestrý program
s hvězdami na hlavním pódiu
Centrum pouťového dění, kulturní program 
s  pódiem, bude na náměstí F. X. Svobody. 
To zaplní i  velké tržiště se stánky prodejců 
nejrůznějších laskomin, řemeslných výrobků 
a dalšího pouťového sortimentu.
Program začne ve 13:30 vystoupením pís-
ničkáře Vojty Nedvěda, jehož tvorba vychází 
z  folku a  trampské písně. Od 14:35 bude na 
pódiu Tereza Mašková, vítězka pěvecké sou-
těže Česko Slovenská SuperStar (2018). Od 
15:55 ji vystřídá zpěvačka a závodnice rallye 
Olga Lounová. Od 17:25 zahraje Blanická 
kapela výběr z  těch nejhranějších českých 
písní na rádiu Blaník napříč různými dekáda-
mi a žánry. Potom nás čeká koncert nejpočet-
nějšího ansámblu, kapely The Tap Tap, která 
je složená studentů a absolventů škol Jedlič-
kova ústavu a rozbalí to v 18:40. Hlavní hvěz-
da letošní Skalecké pouti, skupina Queenie, 
se na pódium dostane ve 20:30. Již od svého 
založení v  roce 2006 kladou velký důraz na 
co nejautentičtější vizuální a  hudební na-
studování svých vzorů Queen. Po nich bude 
návštěvníky svou diskotékou pod hvězdami 
bavit DJ Sláva Bloch.

Vedlejší pódium vedle kostela
Zajímavý bude i  program na vedlejším pó-
diu, které bude stát na náměstí na trávě ved-
le ohradní zdi kostela. Od 11 hodin tu bude 
probíhat malování na obličej, třpytivé tetová-
ní, kejklíř bude předvádět žonglérské doved-
nosti. Od 14:00 odtud budou vyrážet mezi lidi 
chůdaři. V 16:40 začne show zpívajícího práv-
níka JUDr. Ivo Jahelky, který veřejně vystu-
puje téměř půlstoletí. Od 18:00 tu své umění 
předvede stand up komik Lukáš Pavlásek.

Farní zahrada a koncert pro dříve narozené
Nezapomínáme ani na naše seniory, na které 
čeká pohodový program v poklidném prostře-
dí pod korunami stromů na Farní zahradě. Od 
13:00 je tu bude bavit skupina Třehusk, která 
má v repertoáru písně staré Prahy a songy pr-
vorepublikového hitmakera Karla Hašlera.

Vláček
Na programu je také vyhlídkový vláček se 
třemi vagónky (kapacita je 36 cestujících), 
který bude zdarma vozit návštěvníky pouti 
mezi náměstím a pouťovými atrakcemi.
V  provozu bude v  sobotu 18. července 
od 11 do 20 hodin (podle zájmu). Pro letošek 
ale změní trasu. Nástupní zastávku má na ná-
městí F. X. Svobody nad kostelem.

Předzámčí
Travnatá plocha v  Předzámčí bude věnována 
především dětem. V čase od 10:00 do 19:00 
tu budou umístěny pouťové atrakce na ruč-
ní pohon: kolotoč, houpačky-zvířecí lodičky 
a kušová střelnice. Bude tu také tržiště s do-
bovými řemesly. Ve 14:00 a 17:00 tu vystou-
pí šermířské duo VÍMA a  předvede souboje 
z období gotiky a baroka.

Kolotoče a houpačky
LUNAPARK HELFER, zábavný sektor s  oblí-
benými kolotoči, houpačkami, autodromem 

a dalšími atrakcemi a nezbytnými stánky s cuk-
rovou vatou a gumovými hady, nejvíce potěší 
nejmenší návštěvníky. Pouťové atrakce budou, 
stejně jako v  minulých šesti letech, umístěny 
od pátku do neděle na travnaté ploše mezi 
Komenského ulicí a dálnicí D4. Tento model 
si po zkušenostech z předchozích let pochva-
lují nejen návštěvníci pouti, ale i sami provozo-
vatelé atrakcí.

Doprovodný program
zajistí i mníšecké spolky
Jako každým rokem si i  pro letošní pouť při-
pravily zajímavý doprovodný program některé 
mníšecké spolky:
• �Chovatelé organizují na louce pod Městským 

kulturním střediskem 66. výstavu králíků, 
holubů a drůbeže, která bude pro veřejnost 
otevřená od pátku až do neděle.

• �Oblibě u  návštěvníků se těší také tradiční 
Den otevřených dveří v hasičské zbrojnici 
v Pražské ulici, která bude otevřena v sobotu 
od 9 do 17 hodin.

• �Na mníšeckém zámku se budou v  sobotu 
i  neděli konat Pohádkové prohlídky, které 
budou v 11:00, 13:00 a 15:00.

Pouťový program pokračuje až do neděle
Pouť pokračuje až do neděle 19. července. 
Děti se mohou těšit na pohádku Zvířátka 
a  loupežníci, která bude od 10:00 na Farní 
zahradě.
Skaleckou pouť 2026 zakončí folková kapela 
Klíč, jejíž písně jsou inspirovány středověký-
mi a  renesančními tématy a  hudbou. Začíná 
v kostele sv. Václava od 18:00.

Přejeme všem návštěvníkům, aby se jim 
Skalecká pouť 2026 líbila a ve zdraví a dob-
ré pohodě si ji užili!

Libor Kálmán 

 ↓ Queenie

Hvězdou letošní Skalecké pouti bude kapela Queenie

KULTURA
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V souvislosti se Skaleckou poutí 2026 jsou plánována rozsáhlá do-
pravní omezení.

Náměstí F. X. Svobody – parkoviště před Albertem:
• �Prostor parkoviště před Albertem bude uzavřen od pátku 17. červen-

ce od 09:00 do neděle 19. července do 07:00. Je to kvůli montáži 
a demontáži pódia, stánkům a pohybu návštěvníků.

Žádáme řidiče, kteří zde parkují svá auta, aby odtud včas odjeli.

Náměstí F. X. Svobody a Pražská ulice:
• �V  sobotu 18. července bude od 06:00 do 01:30 bude na náměstí 

F. X. Svobody probíhat program a bude tu velké množství návštěvníků.
• �Řidičům doporučujeme, aby pro průjezd městem Mníšek pod Brdy 

využili ulice Řevnická, Lhotecká, Skalecká a Dobříšská.
• �Řidiči – návštěvníci pouti – mohou parkovat své automobily na 

dvou záchytných parkovištích: – na oploceném parkovišti ve Stanici 
technické kontroly STK (Nádražní 439) – do města se pěšky dostanou 
pohodlně podchodem pod dálnicí D4

– v takzvané Podkově v Řevnické ulici – nad garážemi firmy Martin Uher 
– �na náměstí, kde probíhá hlavní kulturní program se pěšky dostanou 

Pražskou ulicí

Autobusová doprava a zastávky:
• �Autobusy PID budou jezdit beze změny – budou mít jen posunuté 

dvě zastávky.
• �Obě autobusové zastávky „Mníšek p. Brdy, náměstí“ budou v sobo-

tu 18. července (v době od 06:00 do 01:30) přesunuty do ulice Praž-
ská: před Zelený krámek a Art Deco Atelier.

Prostor u Lunaparku:
• �Z  důvodu zajištění bezpečnosti chodců směřujících do Lunaparku 

bude v sobotu 18. července od 8:00 do 23:00 uzavřen asi 300met-
rový úsek od křižovatky ulic Ke Škole a Nádražní až po křižovatku ulic 
Jana Šťastného a Komenského.

Řidičům se omlouváme za krátkodobá dopravní omezení.
Obyvatelům města se omlouváme za dočasný hluk.

Libor Kálmán (text i foto)

← Zastávka pouťového vláčku bude na parkovišti nad kostelem

D o p r av n í  o meze n í  bě he m  Sk a le c ké  p o uti  2026
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V pořadí již osmý ročník Benefičního koncertu pro Aničku uspořáda-
la parta kamarádů kolem Pepy Seltnera za vydatné pomoci štědrých 
sponzorů a vystupujících interpretů. Během sedmi hodin se na pódiu 
vystřídaly především domácí kapely a interpreti, což svědčí o tom, že 
muzice se v Mníšku daří!
Koncert otevíral Milan Flender, který na svůj Stratocaster zahrál vlast-
ní skladby a přidal i hitovky od kytarových legend Joe Satrianiho nebo 
Radima Hladíka.

Potom na pódium vtrhla Kapela X s  excentrickým zpěvákem Lubo-
šem, který si na sobě protentokrát ponechal vestu. V jejich repertoáru 
plném vlastních věcí rezonují vlastenecká témata a objevují se i lahůd-
ky jako „Nafouknutá, vyfouknutá“, kdy autor smutní po ztrátě nafuko-
vací panny.
Následoval RH+Band (s jediným ženským vokálem na festivalu), který 
k vlastním skladbám přidal i nestárnoucí pecky od českých i zahranič-
ních punkových a rockových kapel konce minulého století.
S  parádní porcí od legendární americké kapely Metallica přijeli  
Whiplash.
Na závěr vystoupila dynamická trojice Dead Daniels s  vlastní tvor-
bou, v níž nechyběly ani songy o Indiánech, při kterých měl frontman 
Tommy na hlavě náčelnickou čelenku.
Děkujeme všem, kteří se zúčastnili koncertu a přispěli na konto Atrofka: 
organizátorům, sponzorům, kapelám a hlavně divákům, kteří na bene-
fici zavítali!

Výtěžek z dobrovolného vstupného ve výši 47 673 Kč byl odeslán 
na konto ATROFKA, ze kterého jsou hrazeny asistenční služby 
a kompenzační pomůcky.

Libor Kálmán (text i foto)

←  Anička Hlavicová s organizačním týmem: Radek Vokoun,  
Jana Grygarová, Tomáš a Dáša Vágnerovi, Pepa Seltner  

a Bára Sedláková, Áďa a Kuba Pourovi, Ivča a Ondra Šťastní,  
Míra Kotmel, Míra Frinta a Majkl Dekastello

V Předzámčí vystoupilo pro dobrou věc pět kapel a interpretů
V příjemném počasí (loni slejvák, předloni vedro) přišlo první červnovou sobotu do mníšeckého Předzámčí 
pár stovek fanoušků a fanynek rockové muziky, aby se báječně bavili a zároveň podpořili dobrou věc.

Římskokatolická farnost a město Mníšek pod Brdy zvou na koncert

VIRTUOSI DI BASSO
pátek 17. července od 19:00
nádvoří zámku Mníšek pod Brdy

Účinkují členové České filharmonie
Zazní skladby L. van Beethovena, C. Debussyho a Z. Lukáše.

Na závěr to nejznámější od Franka Sinatry.

Dobrovolné vstupné bude použito 
na opravu varhan v kostele sv. Václava. 

sponzor 
koncertu: 

mnisekpodbrdy       zpravyzmnisku.cz       mnisek.cz
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Farníci si na páteční podvečer 29. května připravili pestrý program 
v kostele sv. Václava, který si nenechala ujít zhruba stovka návštěvní-
ků. Na příchozí čekala poklidná atmosféra sakrální památky vystavěné 
před 270 lety umocněná nevšedními hudebními zážitky.
Krátce před šestou hodinou večerní zval k  návštěvě kostela zvon 
Václav. Akci zahajoval koncert žáků ZUŠ Řevnice, kdy se postup-
ně vystřídaly hráčky a  jeden hráč na lesní rohy, příčné flétny, housle 
a  violoncello. Následovala komentovaná prohlídka kostela v  podání 
Mayi Maškové, která zájemce seznámila s historií města i svatostánku 
a jeho bohatou výzdobou. Kostelní lodí se poté rozléhala hra na varha-
ny v podání Jaroslavy Pinkasové, po kterém poskytla návštěvníkům 
kůru přednášku o složení varhanního stroje a principu tvorby zvuku.

Program nebyl zaměřen pouze na dospělé publikum, ale na své si při-
šly i děti, které se mohly zapojit do tvořivé dílny v boční kapli. Z papí-
rových vystřihovánek si mohly složit jezdeckou podobiznu sv. Václava.
Závěr povedené akce obstarala farní kapela Familion, která zahrála 
a zazpívala moderní náboženské písně. Následovalo rozjímání při svíč-
kách spojené s písněmi z Taizé.
Mníšečtí farníci připravili program nejen pro potěchu ducha, ale na ná-
vštěvníky čekalo venku také výtečné domácí občerstvení. K nahlédnu-
tí byl výběr knih z farní knihovny.
Všem farníkům, kteří se zapojili do příprav i programu Noci kostelů pa-
tří velké poděkování za úspěšnou akci!

Libor Kálmán (text i foto)

Mníšecká farnost se opět zapojila do Noci kostelů
V rámci celorepublikové akce Noc kostelů 2026 jsme nezůstali pozadu ani my v Mníšku pod Brdy.

Komentovaná prohlídka varhan na kůru Hráčky na příčné flétny v doprovodu klavíru
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Chudý mládenec Jindřich sní o tom, že mu brzy skončí dřina u sedláků, 
protože se mu podaří osvobodit ze zakletí princeznu a spolu s její ru-
kou získá od krále-tchána i půlku království. Vydá se proto do světa a na 
svém vandru dorazí až k mlýnu, kde hospodaří starý mlynář s dcerou 
Eliškou. Jeho okolí obývají tři veskrze dobrosrdečná strašidla: rozpustilý 
čert, vdavekchtivá 300letá čarodějnice Zubajda a vodník Tatrman, žijící 
v rybníku se žabkou Kvakulkou. Vandrovník Jindřich má v plánu načas 
zůstat ve mlýně a panu otci pomoct s těžkou lopotou. Přitom se rozhlíží, 
zda v přilehlém rybníce nebo staré zřícenině na kopci nepřebývá zakle-

tá princezna. Eliška ale v krajánkovi najde zalíbení, což se pranic nelíbí 
vodníkovi ani čertovi, kteří mají s pohledným a pracovitým děvčetem 
každý své plány. Snaží se začínající lásku mezi mlynářovou dcerou a kra-
jánkem všemožně překazit, a to i za pomoci čar a kouzel. Mezi Eliščiny 
nápadníky se ještě zařadí bohatě ošacený, ale postarší Kníže pán ze 
zámku. Na obzoru se rýsuje „partie snů“, ale čertisko vilného aristokrata 
se zlou vyprovodí. Jindřich se rozhodne, že Elišku nemůže nechat čer-
tovi či vodníkovi a zapojí se do námluv. Zřejmě už pochopil, že žádná 
zakletá princezna na něj nečeká, ale mlýn s přičinlivou kráskou pro něj 
představují maximum možného. Eliška si pro nápadníky postupně vy-
myslí dva úkoly: nejvzácnější dárek a nejkrásnější písničku. Už předem 
je jasné, že v soutěži musí vyhrát Jindřich, protože je do mlýna daleko 
lepší partie než čert ušpiněný od sazí a mouru nebo vodník, kterému ze 
šosu kape voda. Nakonec mají ale všichni radost: chystá se veselka Jind-
řicha s Eliškou, čarodějnice snad konečně získá čerta a vodník pochopil, 
že mu stačí Kvakulka.

S pohádkou k nám přijelo Divadelní soubor Natalie Venturové.

Libor Kálmán (text i foto)

V  Pav ilonu  j sme  oženil i  vandr ov ní ka  Jindřic ha
V rámci cyklu Pohádková neděle se 14. června odehrála před diváky zcela naplněným sálem Pavilonu 
klasická pohádka Princezna ze mlejna.

V pohádce se ukázalo pět herců
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S k a l k a  v  č e r v n u  p a t ř í  A r n o š t u  L u s t i g o v i

Herci Gabriela Míčová a Jiří Lábus tu četli dvě jeho povídky: Naděje 
a Velká bílá cesta. V komorní atmosféře sálu skaleckého kláštera se di-
váci mohli zaposlouchat do krátkých příběhů, ve kterých hlavní hrdina 
řeší svou těžkou existenciální situaci. 
První povídka nás zavedla do období 2. světové války, kdy v  jednom 
z baráků terezínského ghetta živoří manželé, šedesátníci Šimon a Cha-
na. Jejich trvalými společníky jsou hlad a  zima a  obava z  blízké bu-
doucnosti: „To se Němci nebojí, že jim to někdo oplatí?“ Na cimře vedou 
dialogy s podobně starými spolubydlícími, jejichž trpké osudy spojuje 
naděje. Okamžitá naděje, že brzy už přece musí rozvážeči přivézt ve-

černí jídlo (i když chudičké). Ale i ta velká naděje, že Spojenci musí pře-
ce Němce, kteří „válčí proti celému světu“, porazit a jejich utrpení skončí. 
Mluvené slovo bylo v krátkých pauzách doplněno klezmerovými tóny 
klarinetu Anny Paulové a harmoniky Jiřího Lukeše.
Ke druhé povídce přivedla diváky budovatelská častuška, která ji sym-
bolicky posunula do začátku 50. let. Jejím hrdinou je dvacetiletý vo-
ják základní služby, kterého zavalila lavina a teď zraněný a nemohoucí 
čeká ve sněhu na smrt, nebo na záchranu. Vede imaginární hovor se 
svou matkou Růženou, kterou před lety zavraždili v Osvětimi. Mladík, 
tehdy spíš ještě dítě, Osvětim přežil, aby našel svou smrt umrznutím na 
Šumavě pod Polední horou. 
Představení bylo hlubokým intelektuálním zážitkem umocněným su-
gestivní četbou obou herců a ideálně zvoleným hudebním doprovo-
dem. Přítomná byla i spisovatelova dcera Eva Lustigová.
Dramatizací povídek program ke spisovatelově výročí zdaleka nekončí 
– až do konce června tu můžete navštívit výstavu Krajina Lustig.
Obě kulturní akce byly připraveny ve spolupráci s Nadačním fondem 
Arnošta Lustiga.

Libor Kálmán (text)
Miloš Skácel (foto)

První červnovou neděli se na Skalce konalo setkání s literární tvorbou Arnošta Lustiga, který by se 
letos dožil 100 let.

Gabriela Míčová, Jiří Lábus, Anna Paulová a Jiří Lukeš

www.facebook.com /mnisekpodbrdy
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I přes proměnlivé počasí, které nás předposlední červnovou neděli po-
trápilo, se na koncert přišla podívat téměř stovka diváků. Na poslední 
chvíli se počasí umoudřilo, přestalo bouřit i pršet, proto jsme se v publi-
ku obešli bez deštníků i pláštěnek.
Koncert byl exkurzí napříč vývojem jazzové hudby. Převážná část progra-
mu (celkem 13 písní) se inspirovala tvorbou v USA, nevynechala se ani 
kolébka jazzu New Orleans. Začínalo se ve 20. letech minulého století, 
kdy tam řádila taneční horečka a vymýšlely se stále nové a nové tance. 
Následující 30. léta se připomněla skladbami Irvinga Berlina, který se sice 
narodil v Rusku, ale později napsal jedny z nejameričtějších písní všech 
dob. Je paradoxní, že ačkoli je Berlin považován za jednoho ze zaklada-
telů moderní populární hudby, neuměl moc hrát na piano a ani se moc 
neorientoval v notovém zápisu. S nadsázkou lze říci, že v tóninách by ho 
překonal i leckterý žáček ZUŠky. Zabrousilo se i na Broadway 50. let a do 
muzikálové tvorby mistrného hráče se slovy Lorenze Harta. 

Zahráli ve složení: Tomáš Kopáček (saxofon), Lukáš Moťka (trombón), 
Jaroslav Halíř (trumpeta), Lukáš Ditrych (saxofon), Jan Keller (bicí),  
Jakub Dvořáček (piano) a Petr Ries (kontrabas).

Moderní jazz zastupovala osoba v bandu nejpovolanější – jeho umělecký 
vedoucí, hráč na saxofon a klarinet a zároveň hudební skladatel Tomáš 
Kopáček, který pro soubor napsal řadu songů. Mezi jinými zazněla 
i Lorelei, pojednávající o víle žijící v řece Rýn, přitahující svým krásným 
zjevem a libým zpěvem pozornost lodníků, kteří se pak se svými loděmi 
rozbíjeli o skalisko. 
Koncert vtipně a  s  nadhledem moderoval filharmonik a  učitel ZUŠ  
Marek Novák z Madlenek.

Akci uspořádala Římskokatolická farnost, sponzorovalo naklada-
telství dětské literatury Pierot. Vybrané dobrovolné vstupné ve 
výši 10 770 Kč poputuje na opravu varhan v kostele sv. Václava.

Další koncert na zámeckém nádvoří, a opět díky štědrosti nakladatelství 
Pierot, nás čeká v pátek 17. července, kdy tu vystoupí Virtuosi di Basso – 
osmičlenný smyčcový ansámbl tvořený hráči České filharmonie. 

Libor Kálmán (text i foto)

P r v n í  l e t n í  d e n  n a  z á m k u  p a t ř i l  j a z z m a n ů m
Stalo se již tradicí, že první letní den pořádáme na zámeckém nádvoří koncert. Tentokrát do Mníšku 
přijel sedmičlenný Jazz Band složený z hráčů České filharmonie.

Osm filharmoniků

Předprodej vstupenek: GoOut.net  →   
Městský úřad Mníšek pod Brdy – pokladna
Zámek Mníšek pod Brdy – pokladna

a Petr Fiala

doprovodný kytarista

nádvoří zámku Mníšek pod Brdy
Cena
vstupenky:

28. 8. 19:00 hod
mnisekpodbrdy       zpravyzmnisku.cz       mnisek.cz
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Před diváky zaplněným sálem bývalého kláštera vystoupilo meziná-
rodně oceňované klavírní Trio Bohémo (na fotografii), které tvoří hou-
slista Matouš Pěruška, violoncellistka Kristina Vocetková a klavírista 
Jan Vojtek.
Více než hodinu trvající koncert představil anglické souvislosti v dílech 
velikánů Josefa Haydna, Felixe Mendelssohna Bartholdyho, Bohuslava 
Martinů a soudobé skladatelky Judith Weir. Zařazení skladby „O Viridi-
ssima“ od britské autorky dokazuje jejich oblibu kombinovat soudo-
bou klasickou hudbu s tradičnějšími díly.
Energická a hluboce prožitá interpretace (vystupují spolu od roku 2019) 
přinesla posluchačům mimořádný hudební zážitek, spojující virtuozi-
tu, cit a opravdové souznění. Zahráli s nakažlivou chutí a nasazením, 
jiskření mezi houslistou a violoncellistkou bylo kořením jejich výkonu. 
Sál byl po celou dobu zaplněn silnou energií a emocemi, které proudily 
mezi hráči na improvizovaném pódiu a posluchači v hledišti.
Pro návštěvníky poutního areálu si organizátoři přichystali malé pře-
kvapení, protože ještě před samotným koncertem mohli houslistu 
a violoncellistku vidět a slyšet samostatně zkoušet venku u kapliček.

Libor Kálmán (text i foto)

Na Skalku zavítal hudební festival Antonína Dvořáka
Poslední květnovou sobotu zažila Skalka hudební svátek – hostila koncert v rámci 57. ročníku Hudebního 
festivalu Antonína Dvořáka Příbram.

PŘEHLED KULTURNÍCH, SPORTOVNÍCH A SPOLEČENSKÝCH AKCÍ KONANÝCH V ČERVENCI A SRPNU
název datum začátek místo pořádá

Portréty – výstava akvarelů Evy Hlaváčové červenec 2. 6. Klášter na Skalce – sál město Mníšek pod Brdy

Druhý pohled – výstava skupiny výtvarníků červenec 
+ srpen 1. 7. Klášter na Skalce – vstupní chodba město Mníšek pod Brdy

Místní bard Bob – koncert 3. 7. 19:00 Skalka – u stánku s občerstvením město Mníšek pod Brdy

Bandarend – koncert folkové kapely 4. 7. 19:00 Hospoda ve Stříbrné Lhotě – velký sál Bandarend

Tony Blues Band + Betty Panzo – koncert 17. 7. 19:00 Skalka – u stánku s občerstvením město Mníšek pod Brdy

Virtuosi di Basso – koncert členů České filharmonie  
– zahájení Skalecké pouti 2026 17. 7. 19:00 nádvoří zámku Mníšek pod Brdy Římskokatolická farnost Mníšek pod Brdy 

Skalecká pouť 18. 7. celý den Mníšek pod Brdy město Mníšek pod Brdy

Prohlídkový den Poutního areálu Skalka 18. 7. 12:30, 14:30 
a 16:30 Barokní areál Skalka město Mníšek pod Brdy

Klíč – koncert folkové skupiny – závěr Skalecké pouti 2026 19. 7. 18:00 kostel sv. Václava město Mníšek pod Brdy

Marion – koncert folk 24. 7. 19:00 Skalka – u stánku s občerstvením město Mníšek pod Brdy

Badarend + Rozdall – koncert folk a rock 31. 7. 19:00 Skalka – u stánku s občerstvením město Mníšek pod Brdy

FALZA? Výstava patchworku srpen 3. 8. klášter na Skalce město Mníšek pod Brdy

Tříkolka génia – koncert folkové kapely 7. 8. 19:00 Skalka – u stánku s občerstvením město Mníšek pod Brdy

Sen noci – divadlo 10. 8. 20:00 Předzámčí město Mníšek pod Brdy

Nirvana Tribute – koncert 14. 8. 19:00 Skalka – u stánku s občerstvením město Mníšek pod Brdy

Soutěž o nejlepší kotlíkový guláš 15. 8. 10:00 Zadní rybník město Mníšek pod Brdy

Neckyáda (17. ročník) 15. 8. 14:00 Zadní rybník město Mníšek pod Brdy

Pony Express (42. ročník) – příjezdy/odjezdy jezdců 18. 8. 17:30 Hospoda ve Stříbrné Lhotě Westerners International–CZ z. s.

Whiplash (Metallica Revival) – koncert 21. 8. 19:00 Skalka – u stánku s občerstvením město Mníšek pod Brdy

Bronfest – XI. ročník hudebního festivalu 22. 8. 14:00 Amfiteátr za Restaurací U Káji Maříka Bronislav Přibyla

Prohlídkový den Poutního areálu Skalka 23. 8. 10:15, 13:15 
a 15:15 Barokní areál Skalka město Mníšek pod Brdy

Ivan Hlas Trio – koncert 23. 8. 16:00 Skalka – před kostelem město Mníšek pod Brdy

Recitál Karla Plíhala 28. 8. 19:00 nádvoří zámku Mníšek pod Brdy město Mníšek pod Brdy

Grafitti Jam 31. 8. 15:00 plácek u multifunkčního hřiště v Edenu město Mníšek pod Brdy

Aktualizovaný seznam akcí najdete na webu: bit.ly/AkceMnisek

23

KULTURA



KNIHY PRO DĚTI

POZOR PADÁ PÍSMENO
Daniela Krolupperová
Velký, silný a obvykle spokojený drak se jednoho 
rána probudí a s hrůzou zjistí, že se proměnil v raka. 
Záškodnický písmenkový šotek mu ukradl první 
písmenko! Protože má v račím těle stále odvážné 
dračí srdce, vydá se do světa hledat ztracené D.

NEJHORŠÍ MAZLÍČCI NA SVĚTĚ
David Walliams
Zapomeňte na roztomilé čumáčky a sametovou 
hebkost kožíšků, tohle bude přehlídka zvířecích 
výstředností.

KATKA UŽ NEBUDE DIVNÁ
Petra Soukupová
Autentický příběh o  dospívání, hledání vlastní 
identity a  cestě k  sebepřijetí. Jednu z  hlavních 
rolí v  něm sice hraje anorexie, ale tím nejpod-
statnějším jsou mezilidské vztahy.

STŘÍBRNÝ PONÍK / Holly Webb
Příběh Daisy, která se spolu s celou rodinou od-
stěhuje na venkov, kde poznává krásy přírody.

PÉŤA POZNÁVÁ BARVY A ZVUKY
Marta Galewska-Kustra
Další díl Péťových dobrodružství seznamuje děti 
se světem barev a zvukomalebnými výrazy.

KNIHY PRO DOSPĚLÉ

MARIBORSKÁ HYPNÓZA
Dora Kaprálová
Fantaskní próza české autorky, která v sobě mísí 
prvky magického realismu včetně divoké fanta-
sie, spojuje zdánlivě nespojitelné. Prolíná se zde 
světová historie počátku 20. století spolu s živo-
tem mouchy a křehkým milostným vztahem.

KRUH DNÍ 
Ken Follett
Historický román Kena Folletta, v jehož středu se 
objevuje prehistorický monument Stonehenge. 
Tato stavba, která je jednou z největších světo-
vých záhad v dějinách lidstva, se v autorově po-
dání stává dějištěm strhujícího vyprávění.

FENOMÉN BRDY
Tomáš Makaj
Objevte krásy nejvyššího českého vnitrozemské-
ho pohoří, které se po letech otevírá lidem. Brdy 
patřily desítky let k nejméně přístupným místům 
v Česku. Jako vojenský prostor zůstávaly skryté, 
uzavřené a zároveň téměř nedotčené.

NIC NETRVÁ VĚČNĚ / Harlan Coben
Tajemství, lži a  vražedné spiknutí sahající hlu-
boko do minulosti roztáčejí napínavý příběh... 
Román z volné krimisérie s příležitostným detek-
tivem Myronem Bolitarem.

PENZION V PORTUGALSKU 
Julie Caplin
Román ze série romantických příběhů z různých 
koutů světa, ve kterém tentokrát zavítáme do 
Portugalska.

TAJEMNÁ POSTAVA
Vlastimil Vondruška
Během letního pobytu Jiřího Adama z  Dobro-
nína s manželkou na tvrzi jejích rodičů v Panské 
Lhotě dojde ve zříceninách nedalekého hradu 
Rokštejnu k  vraždě faráře Ignáce. Ale nejen to, 
na hradě se v  noci objevuje tajemná postava 
mnicha. Je vrahem on?

PŮLNOČNÍ TAJEMSTVÍ
Karen Swan
Závěrečný díl romantické historické série ode-
hrávající se na skotském souostroví St. Kilda.

SKLENĚNÝ DŮM / Sarah Pekkanen
Holčička oněmělá následkem traumatu se stává 
klíčem k pravdě. Román americké autory je de-
tektivkou i rodinným psychothrillerem.

POSLEDNÍ SVATEBNÍ HOST / Jason Rekulak
Hosté přijíždějí a  oslavy začínají. Na téhle svat-
bě je ovšem něco divného... Horor amerického 
autora.

Tereza Bauerová, knihovnice

Představujeme čtenářům nové publikace v městské knihovně
knihovna.mnisek.cz / telefon: 318 592 552, 731 693 021 / e–mail: knihovna@mnisek.cz

Slavnostním předáním pamětních listů skončily 
další dva semestrální kurzy, které v rámci 
Virtuální Univerzity třetího věku pořádá Městská 
knihovna Mníšek pod Brdy ve spolupráci s Českou 
zemědělskou univerzitou.
Zájemci o celoživotní vzdělávání v tomto semestru mohli navštěvovat kur-
zy „Život a dílo Michelangela Buonarroti“ a „Barokní architektura v Čechách“. 
V letošním roce se také první mníšečtí studenti, kteří úspěšně absolvovali 
již šest kurzů, zúčastnili promocí přímo v aule ČZU, kde získali „Osvědčení 
o absolutoriu Univerzity třetího věku“. Všem srdečně gratulujeme! 
Od konce září budou v  knihovně probíhat kurzy „Osobnosti světové 
moderní architektury“ a „Klenoty barokního sochařství v Čechách“. 
První jmenovaný kurz je již plně obsazen, na druhém zbývá pár posledních 
míst. Pro přihlášení a bližší informace pište na e-mail knihovna@mnisek.cz 
nebo volejte na tel.: 318 592 552.

Veronika Kaplan (text i foto)

Z a k o n č e n í  d v o u  k u r z ů 
o  d ě j i n á c h  u m ě n í

MĚSTSKÁ KNIHOVNA
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Dne 29. května jsme se po dvou letech inspi-
rativního partnerství rozloučili s  Národ-
ním divadlem a  připravili se na to poctivě. 
V  rámci jarních projektových dní vznikly za 
účasti lektorek ND programy, které chceme 
představit i veřejnosti při zářijových oslavách 
70. výročí školy. Jejich generální zkouškou byl 
projekt Děti dětem, při němž účinkující před-
vedli své výstupy spolužákům.
A na co se tedy v září těšit? Celý program probí-
hal na několika místech školy současně a připo-
mínal malý kreativní festival. Žáci 6.A a 6.D pod 
vedením Míši Zikové a Jany Thomsen připravili 
dva netradiční prohlídkové okruhy po škole. 
Na stanovištích návštěvníky čekají zajímavosti 
z  historie i  současnosti školy. Velkou oporou 
účinkujícím byla lektorka ND Míša Piskačová.
Třída 7.C s  Verčou Riedrovou a  lektorkou ND 
Zuzkou Královou vytvořila program „Franken-
stein“ o odpovědnosti za svět kolem sebe. 8.D 
s Katkou Čadkovou pozve na Poetickou slavnost, 
v níž se slova proměňují v barvy, emoce dostá-
vají tvar a poezie se propojuje s výtvarným umě-
ním i divadelním prostorem. Část 9.B připravila 
dílnu „Hrajeme si na divadlo“, inspirovanou oblí-
benou tvůrčí dílnou ND Divadlo? Divadlo!
Ani sál Pavilonu nezůstal opuštěný. Třída 3.C 
s  Maruškou Davídkovou okouzlila pásmem 
„Od semínka po květ“. Třída 6. B uvedla au-
torské představení „Blbá Vendula“ s přesahem 
do radostí i strastí vztahů dětí. Třída 8. B pod 
vedením Marie Srp a ve spolupráci s primaba-
lerínou ND Monikou Hejdukovou, Katkou 
Hanáčkovou a paní sochařkou připravili půso-

bivou fúzi tance, soch, videa i fotek s názvem 
„Fenomén pohybu“. Třída 8 C s Táňou Chudáč-
kovou a nezničitelnou Zuzkou Královou sklidi-
la ovace za autorské představení Sestry.
Třída 9.A  si i  díky možnosti zkoušky s  režisé-
rem ND Lukášem Jeníčkem troufla na Čapko-
vo R.U.R. (přikládáme fotografii z  představe-
ní). Věříme, že inscenace ukazuje, jak aktuální 
je tato hra i  více než sto let po svém vzniku. 
Tato třída připravila také výstavu k partnerství 
včetně kvízu, který žáky baví.
K programu se připojila také venkovní výstava 
„Školní les“ paní učitelky Věrky Strnadové. Zá-
věr patřil poděkování, čestným vstupenkám 

do Národního divadla, květinám i vzpomínko-
vé knížce, kterou žáci 9. A věnovali lektorkám 
na památku.
Děkujeme Marku Inderkovi za nápad školu 
do soutěže o  partnerství přihlásit a  děkuje-
me také Národnímu divadlu, vedení školy, 
učitelům, žákům i městu Mníšek pod Brdy za 
podporu, díky níž mohlo partnerství přerůst 
v tolik krásných projektů. 

Zora Kusáková,  
koordinátorka partnerství s ND (text)

Lenka Živná (foto)

Během letošního školního roku jsme usku-
tečnili dvě zahraniční mobility – ve Špa-
nělsku a  v  Německu. Obě aktivity přinesly 
účastníkům nejen nové poznatky, ale také 
důležité zkušenosti a  inspiraci k  dalšímu 
rozvoji školy.
V  rámci mobility ve Španělsku se naši uči-
telé zúčastnili stínování (job shadowing). 
Během návštěvy partnerské školy měli mož-
nost sledovat výuku, organizaci školního 

dne i  práci učitelského sboru. Seznámili se 
s moderními metodami výuky, využitím di-
gitálních technologií a  inovativními přístu-
py k podpoře žáků. Získané poznatky budou 
postupně využívány také v naší škole.
Druhá mobilita proběhla v Německu, kde se 
učitelé rovněž věnovali stínování svých zahra-
ničních kolegů a  získávali inspiraci pro svou 
pedagogickou práci. Součástí mobility byla 
rovněž krátkodobá skupinová mobilita žáků. 
Naši žáci měli možnost spolupracovat s  ně-
meckými vrstevníky na společném projektu 
zaměřeném na vybrané téma. Práce probíha-
la v  mezinárodních týmech, kde si účastníci 
rozvíjeli nejen jazykové dovednosti, ale také 
schopnost spolupráce, komunikace a  řešení 
problémů.
Zapojení do programu Erasmus+ přináší ško-
le řadu výhod. Učitelé získávají nové podněty 

pro svou práci, žáci si rozšiřují kulturní rozhled 
a získávají cenné zkušenosti ve vícejazyčném 
prostředí. 
Děkujeme všem zapojeným učitelům, žákům 
i  partnerským školám za aktivní spolupráci 
a těšíme se na další aktivity, které nás v rámci 
programu Erasmus+ čekají.
Bližší informace k mobilitám a prezentace na-
jdete na stránkách základní školy: 
www.zsmnisek.cz/projekty/ 
754-akreditace-erasmus.

Mgr. Ivana Širková Šifelová

Financováno Evropskou unií. Vyjádřené názory 
a  stanoviska představují názory a  stanoviska 
autorů a nemusí nutně odrážet názory a stano-
viska Evropské unie nebo Domu zahraniční spo-
lupráce. Evropská unie ani poskytovatel grantů 
za ně nenesou odpovědnost.

R o z l o u č e n í  s  N á r o d n í m  d i v a d l e m  s  p ř e s a h e m 
k  o s l a v á m  70.  v ý r o č í  š k o l y

Z ák ladní  škola  pok rač uje  v  pr ojek tu  Erasmus+
Na naší základní škole pokračujeme v realizaci akreditace programu Erasmus+, díky kterému mohou 
žáci i učitelé získávat cenné zkušenosti v zahraničí a zároveň rozvíjet mezinárodní spolupráci. Ve školním 
roce 2025/2026 jsme vstoupili do druhého projektového období v rámci této akreditace a navázali tak 
na úspěšné aktivity z předchozího období.
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Každý si našel své – obdivovali jsme hrady, města, přírodu, fotbalové 
stadiony a místa spojená s kapelou Beatles. Děti bez zábran komuni-
kovaly s rodilými mluvčími a ve všech situacích si skvěle a zodpovědně 
poradily. Velmi nás těší, že můžeme dětem nabídnout možnost poznat 
cizí kulturu a vyzkoušet si angličtinu přímo v praxi. Domů jsme se vrátili 
nadšení, plní motivace a společných zážitků.

„Na výjezdu se mi hodně líbily fotbalové stadiony, na ty jsem se vážně těšil. 
Bylo fajn, že jsem mohl použít angličtinu a místní mi trochu rozuměli. Zjistil 
jsem, že učitelé jsou také normální lidé.“� Štěpán Mráček, 7.A

„Za mě bylo nejlepší to, že jsme někdy byli ve městě a někdy i mimo měs-
to. Strašně mě bavily staré budovy a obecně katedrály a hrady. Také se mi 
líbil stadion v Manchesteru a Liverpoolu. Našla jsem si spoustu nových 
kamarádů. Určitě bych tento zájezd doporučila těm, co ještě nikdy nebyli 
v Anglii.“ � Ema Wollnerová, 8.C

Zájezd se mi moc líbil a bylo to pro mé první setkání s Anglií. Rozhovory 
s lidmi, a hlavně lidi obecně v té Anglii byli skvělí a vlastně over all bylo vše 
skvělé. Hotel, památky, kamarádi, cestování. Hrozně mě to bavilo a moc 
jsem si to užil.“ � David Urban, 9.B

Táňa Chudáčková, učitelka

Mezi nimi nechyběla ani ZŠ Mníšek pod Brdy, která díky podpoře 
měst Mníšek pod Brdy a Dobříš, vypravila tři autobusy plné nadše-
ných sportovců. Zázemí poskytl Sokol Dobřichovice a děti si kromě  
 závodu užily i místní hřiště a občerstvení.
Běželo se na nové sprintové mapě Dobřichovice 1:4000, ideální i pro  
začátečníky. Trať vedla parkem, školní zahradou a kolem Berounky,  
bezpečnost zajišťovalo sedm hlídačů přeběhů. Všichni běželi s velkým 
nasazením a nejmladší závodníci v kategorii H3 příjemně překvapili.
Družstvo ZŠ Mníšek pod Brdy bylo letos složeno pouze z chlapců, 
a přesto vybojovalo krásné 4. místo v kategorii žáků 1. stupně.
 
Do první desítky se probojovali:
H3 (1.–3. třída): 2. Mikuláš Jiroušek, 6. Matěj Havlíček, 9. Radim Houdek 
H5 (4.–5. třída): 1. Lukáš Jiroušek (na přiložené fotce je uprostřed),  
8. Vojta Novák
H9 (6.–7. třída): 3. Štěpán Jiroušek, 6. Václav Jetel
Pro mníšecké závodníky je to velký úspěch a zasloužená odměna  
za jejich snahu.

Orientační běh je zábavný, chytlavý a otevřený všem, kdo by 
si ho chtěli vyzkoušet a rozšířit jeho řady.

Sylvie Urbanová, asistentka pedagoga (text i foto)

F o t b a l ,  B e a t l e s  a  v e l š s k é  h r a d y

P ř e b o r  š k o l 
v  o r i e n t a č n í m  b ě h u

Letos jsme s dětmi objevovali krásy střední Anglie a Walesu. Báječně jsme si to užili, během pěti dnů 
jsme stihli navštívit Manchester, Liverpool, York i divokou Snowdonii.

Přebor škol v orientačním běhu přilákal 
14. května do Dobřichovic téměř 260 závodníků 
ze 20 škol Středočeského kraje.

ŠKOLSTVÍ
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Jak jste mohli nejen ze Zpráviček v  průběhu 
roku sledovat, propluli jsme mořem zajíma-
vých kulturních akcí, výletů, aktivit s  rodiči, 
projektových dnů a veřejných aktivit. Ve škole 
se ale děje spousta dalších věcí, které někdy na 
první pohled vidět není. Škola je živý organi-
smus, který se stále mění, vyvíjí. Lidé ve škole 
se stále vzdělávají, učí novým zkušenostem, 
týmové kooperaci a komunikaci, řešení nároč-
ných situacích s  dětmi, rodiči, kolegy. Dnešní 
doba je ve znamení permanentních změn, 
kterým se nelze vyhnout – ve společnosti, ve 
školství, v komunikaci, prostě všude kolem nás. 
Některé věci ale zůstávají neměnné. Jsou to pře-
devším sociální schopnosti a dovednosti, o kte-
ré se vždy můžeme opřít a které jsou také prio-
ritou při výchově a vzdělávání dětí v naší škole. 
Zamýšlím se nad tím, v jaké míře je dovedeme 
praktikovat my dospělí, pokud k  nim chceme 
vést naše děti. Mám na mysli především: přímou 
a transparentní komunikaci namísto neustálého 
„plkání“ na sítích i jinde; schopnost sebereflexe 
a umění pracovat s chybou – přiznat ji, poučit se 
z ní; otevřené pojmenování a řešení situace na-
místo vytváření zástupných problémů; respek-
tování autonomie, individuality a odlišností dětí 
i nás dospělých; vymezení se vůči nežádoucímu 
chování, umění říci si o pomoc; umění empatie 
a nezištně pomoci.

Plavbu tohoto školního roku jsme zvládli my-
slím velmi dobře. Děkuji proto všem členům 
posádky naší školní lodi z Parníku i Edenu za 
jejich náročnou práci a  trpělivost, za jejich 
ochotu neustálého seberozvoje a participace. 
Rodičům i  dětem děkuji za výbornou spolu-
práci, společné zážitky a  smysluplně prožitý 

rok. Také školám a organizacím města děkuji 
za stálou spolupráci.
 Přeji vám všem pěkné prázdniny a těším se na 
další setkávání.

Za celý tým MŠ Nová 
Petra Černá, ředitelkaě

Završili jsme úspěšné tažení letošním celostát-
ním kolem národní soutěže ZUŠ. Po 1. a 2. místě 
v komorní hře s převahou smyčcových nástrojů 
ve Františkových Lázních, proběhly komořiny 
s převahou dechových nástrojů v Praze. Usku-
pení In the mood (pan uč. Václav Fűrbach), ob-
sadilo 1. místo, soubor Gaudium (p. uč. Kristina 
Němečková) 2. místo a Kvarteto příčných flé-
ten (p. uč. Dušan Navařík) také 2. místo. 
Velkou radost máme z  obrovského úspěchu 
našeho bývalého studenta a absolventa, vio-
loncellisty Tobiáše Balkovského. Meziná-
rodní odborná porota Dvořákovy rozhlasové 
mezinárodní soutěže Concertino Praga ho 
vybrala mezi mladé hudebníky, kteří vystoupí 

na veřejných finálových koncertech v  rámci 
festivalu Dvořákova Praha. Velké uznání patří 
panu učiteli Marku Novákovi za jeho peda-
gogickou práci, s  kterou se mu věnoval od 
jeho 7 let od nástupu do ZUŠ až po přijetí na 
konzervatoř.
Zahradní slavnost se na Farní zahradě nadmíru 
vydařila (na přiložené fotografii). Přálo nám i po-
časí, takže diváci se dobře bavili až do pozdního 
podvečera. Díky podpoře města Mníšek pod 
Brdy jsme si mohli opět dopřát i  profesionální 
ozvučení, které zvláště podtrhlo vystoupení 
školních kapel a  zpěváků. Děti měly možnost 
navštívit i  naši výtvarnou dílnu a  jako novinku 
jsme jim nabídli i malování na obličej, což oceni-

ly hlavě ty nejmenší. Občerstvení obstarala Ma-
gdaléna o. p. s., kterou měli návštěvníci možnost 
podpořit dobrovolným příspěvkem. 
Poslední květnový pátek jsme měli napilno, na 
naši žáci a učitelé se zapojili do Dne dětí v are-
álu základní školy, výtvarnice a  jejich dílna 
byla v  permanentním obležení a  v  podvečer 
na krásné celorepublikové akce Noc kostelů 
vystoupili naši hudebníci.
Po celý květen a červen se konala řada absol-
ventských koncertů, vystoupení a výstav. Jed-
nu z výstav vám představíme blíže, protože jí 
budete moci navštívit až do 12. 7. v řevnic-
kém Skladu_13/Dřeváku. Jedná se o  nový 
počin s názvem První děti, který je věnován 
absolventům výtvarného oboru, z  nichž ně-
kteří prošli školou před více než 15 lety. 
Zlatým hřebem konce školního roku byl 
MIXFestival s  podtitulem Tuláci…cesta je 
cíl, který se konal 13. června. Slavnostně od-
měníme i  69 absolventů a  25 žáků za repre-
zentaci školy v proběhlém školním roce.

Na prázdniny vám přejeme, abyste si užili slu-
nečných dnů co nejlépe. Krásno léto!

Za ZUŠ Simona Hrubá

Če r v n ové  n ov i n k y  z e  z á k l a d n í  u m ě l e c ké  š ko l y

Ohlédnutí za letošní plavbou – školním rokem v MŠ Nová

Přinášíme pravidelné informace ze ZUŠ Řevnice o probíhajících i chystaných projektech, soutěžích 
a výstavách napříč odděleními.

Vážení a milí rodiče, kamarádi a přátelé naší školy, ráda bych se krátce ohlédla za právě končícím 
školním rokem.
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Letos proběhlo rozloučení s našimi předškoláky poprvé v klášteře barokního areálu Skalka. Pasováno  
bylo 45 budoucích prvňáčků, kteří po prázdninách zamíří do školy.

Koncem dubna se v Pavilonu uskutečnila Konference ZDRAVÍ + DĚTI!, kterou zorganizovala děvčata 
z Bellis Medica ve spolupráci s městem Mníšek pod Brdy.

Poslední květnovou sobotu se v Rymani odehrál Nohejbalový turnaj firmy Martin Uher. Jednalo 
se o v pořadí již pátý ročník tohoto turnaje.

I když si s  námi počasí trochu pohrávalo, na 
dobré náladě to rozhodně nebylo znát. Po slav-
nostním pasování jsme si společně opekli buřty 
a za doprovodu kytary zazpívali několik tramp-
ských písní. Byla to krásná tečka za školkovými 
léty a zároveň první krok do světa školáků.
Všem budoucím prvňáčkům přejeme krásné 
prázdniny, spoustu nových zážitků a úspěšný 
start do školních let. Hodně štěstí!
Děkujeme všem, kteří se na atmosféře při roz-
loučení podíleli – dětem, rodičům, paní mís-
tostarostce Daniele Pátérové, správci areálu 
Lubošovi Kožíškovi a  paní Jitce Janáčové za 
mimořádné otevření stánku. 

Za kolektiv Kristýna Horká

Nabídla celkem sedm inspirativních před-
nášek. Z  programu bychom rádi vyzdvihli 
například vystoupení MUDr. Pavly Koželu-
hové, která poutavě přiblížila integrativní 
přístup v  pediatrii a  zaměřila se na proble-
matiku kašle u  dětí. Mnohé z  nás překvapi-
lo, kolik různých příčin může zdánlivě běžný 
kašel mít. Velký ohlas sklidila také přednáška 
Mgr. Martina Galbavého, jenž se věnoval 
specifikům dětské psychiky během nemo-
ci, možnostem podpory dítěte při hospita-
lizaci i  práci s  traumaty. Mgr. Jana Pilecká, 
majitelka místní Lékárny Bellis, vedla hned 
dvě přednášky zaměřené na homeopatii 

a  Schüsslerovy soli – jejich využití podle ty-
pologie dítěte, při nemoci i jako podporu pro 
vyčerpané maminky. Zajímavé byly rovněž 
příspěvky věnované digitálnímu zdraví, práci 
v hliněném poli a přínosu medicinálních hub 
při řešení různých zdravotních potíží. Zajíma-
vé přednášky měly také: Ing. Simona Chvoj-
ková, Michaela Schlussareff a  Mgr. Petra 
Součková.
Část výtěžku ze vstupného byla věnována 
dobročinné organizaci Zdravotní klaun, 
která od roku 2001 přináší radost a smích dě-
tem v nemocnicích a geriatrickým pacientům 
v domovech pro seniory. Při slavnostním pře-

dání šeku panovala velmi emotivní atmosféra 
(na fotografii) – do Hradce Králové putovalo 
úžasných 12 000 Kč. 

Jana Krausová (text)
Jakub Macháček (foto)

Hrálo se novém multifunkčním hřišti, pro kte-
ré to byla turnajová premiéra. Zúčastnilo se ho 
šest tříčlenných týmů složených převážně ze 
současných a bývalých zaměstnanců autobu-
sového dopravce Martin Uher, spol. s r. o. i dal-
ších fanoušků nohejbalu. Díky systému „každý 
s  každým“ odehrála každá parta pět zápasů. 

Hrálo se na dva sety do deseti, pár soubojů 
skončilo i remízou.
Po celou vydrželo slunečné počasí, jenom vítr 
občas upravil směr míče k nelibosti některého 
z  týmů. Nohejbalisté podávali obětavé výko-
ny, i přes občasné pády ke zraněním naštěstí 
nedošlo. K  vidění bylo pár es z  podání, loby, 

smeče i  napínavé souboje na síti. Týmy byly 
víceméně vyrovnané, pouze dva celky nepo-
znaly hořkost porážky, takže o  jejich koneč-
ném pořadí rozhodovalo skóre.

Konečné pořadí: Lipo team, Pobřeží  
kocoviny, Boss team Uher, Minaříci PTF, 
Odpadlíci team a Dream team FBF.

O  občerstvení bylo výborně postaráno, pivo 
i nealko teklo proudem, na rožni se točila kýta. 
Ve výsledku nešlo o získané body ani o vítěz-
ství. Všichni si přijeli sobotu užít v pohodové 
atmosféře s kamarády.

Libor Kálmán (text i foto)

← Účastníci turnaje

Rozloučení s předškoláky se konalo poprvé na Skalce

V  Pav i l o n u  s e  ko n a l a  ko n f e r e nc e  o  zd r av í  dě t í

V  R y m a n i  s e  p o t k a l i  n o h e j b a l i s t é
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V neděli 7. června se uskutečnil 2. ročník běžeckých závodů Skalecký kros.

Na rozdíl od loňského premiérového ročníku, který poznamenal 
déšť, letošní závody provázelo krásné slunečné počasí, což se odrazi-
lo i na vyšším počtu přihlášených – postupně se na start postavilo na 
177 borců a borkyň napříč Čechami. Závody byly určeny pro všechny 
věkové kategorie, nejmladším účastníkům byly sotva 3 roky, nejstarší 
běžec už oslavil 74. narozeniny!
Nafukovací startovní brána stála vedle kostela sv. Máří Magdalény 
a všichni běžci začínali mírným stoupáním, za kterým je čekaly různé 
dlouhé tratě. Dětské trasy měřily od 100 metrů po 2,5 kilometru a kli-
katily se převážně po skaleckém areálu. Dospělí si mohli vybrat mezi 
tratěmi dlouhými 5, nebo 10 kilometrů, které je protáhly brdskými lesy. 

Vítězové dospělých závodů:
Běh na 10 km (muži): Zdeněk Zeman (Blatná)– v čase 39:19
Běh na 5 km (muži): Lukáš Beránek (Žebrák) – 22:03
Běh na 10 km (ženy): Michaela Linhová (Jince)– 49:06
Běh na 5 km (ženy): Katarína Třísková (Praha)– 25:03
Nutno uvést, že ve 3 dospělých bězích byli vítězové rychlejší, než tomu 
bylo loni. Pokud tento trend zůstane zachován, můžeme se při příštím 
ročníku těšit na další posunutí limitů. 

Gratulujeme všem, kteří se postavili na start a úspěšně zvládli svou trať. 
Každý dokončený závod je osobním vítězstvím a zaslouží si uznání.
Organizátorům z SK Mníšecko v čele s Eliškou Sovovou a Jiřím Hrdlič-
kou děkujeme za precizní přípravu sportovní akce.
Velké poděkování patří i sponzorům: Lékárna Bellis, Reality Robert 
Macho, Softmax.cz a Pivovar Kytín.

Libor Kálmán (text), SK Mníšecko (foto)

S k a l e c k ý  k r o s  p o s u n o v a l  d o s a ž e n é  l i m i t y

Start jedné z dětských kategorií

SPORT
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Během pátého měsíce roku 2026 vyjížděla naše jednotka k 21 událostem v Mníšku a okolí.
Jednotka vyjížděla ke dvěma dopravním nehodám, z nichž první byl 
střet dvou osobních vozidel v obci Líšnice s lehkým zraněním. Druhá 
nehoda se stala ve Stříbrné Lhotě, kde osobní vozidlo narazilo do plo-
tu a následně do budovy, kde došlo k porušení statiky (na fotografii). 
U obou nehod bylo provedeno protipožární opatření, zajištění vozidel 
proti posunu a předlékařská první pomoc.
Dále byla jednotka vyslána operačním střediskem do Nemocnice Na 
Pleši na pomoc s transportem pacienta do sanitního vozidla. Proběhl 
ve spolupráci s jednotkou HZS Dobříš.
Občas je jednotka vyslána k  události, kdy se pak ukáže, že se jedna-
lo o  planý poplach. Nejinak tomu bylo i v případě, kdy řidič vozidla 
jedoucího po dálnici D4 nahlásil sloup dýmu v  obci Jíloviště. Ani po 
detailním průzkumu okolí jednotkami IZS nebyl požár nalezen. Násled-
ně se potom paradoxně potvrdil požár obytné budovy, ale v katastru 
obce Lipence.
V důsledku teplého počasí a kvůli nezodpovědnosti lidí vypuklo cel-
kem šest lesních požárů. Naštěstí ne v takovém rozsahu, jako tomu 
bylo před čtyřmi lety v  Hřensku. I  tak na nich naše jednotka strávila 
s profesionálními hasiči i jednotkami dobrovolných hasičů z okolí cel-
kem 7,5 hodiny. Jako další byl nahlášen požár osobního automobi-
lu v  plném rozsahu na Pražské ulici, který jsme uhasili vysokotlakým 
proudem. Před naším příjezdem již prováděla hašení přenosným hasí-
cím přístrojem hlídka Policie ČR. Poslední požár, který bych velice rád 
zmínil, se stal v ulici Jana Šťastného. Jednotka byla povolána v 05:20 na 
základě volání obyvatelky jednoho z bytů. Tímto bych jí rád vyslovil 
velké poděkování za její pohotovou reakci a nahlášení, že na chod-
bě cítí kouř. Po příjezdu bylo zjištěno zakouření chodby a  sklepních 
prostor. V jedné ze sklepních kójí bylo zjištěno zahoření, které bylo ná-
sledně uhašeno džberovou stříkačkou. Mezitím proběhla ve spoluprá-

ci s ostatními složkami IZS 
kontrola bytů v  objektu 
pro případné hoření.
Mezi další činnosti pat-
ří i  technické pomoci, 
kterých bylo celkem šest. 
Jednalo se o  odstraňo-
vání padlých nebo nalo-
mených stromů přes komunikaci, zajištění bezpečnosti u  vozidla na 
dálnici D4 po technické závadě a nahlášený včelí roj na vstupní bráně 
do Domova pro seniory Pod Skalkou. Před příjezdem jednotky se roj 
přesunul na nedaleký strom, kde sice již nikoho neohrožoval, ale vzhle-
dem k tomu, že byl kvůli panující teplotě a denní době ještě aktivní, byl 
prostor ohrazen vytyčovací páskou. Večer se jednotka na místo vrátila 
a v ochranném obleku pro včelaře byl roj odchycen a odvezen mimo 
obec v dostatečné vzdálenosti od obytných budov. Smutnou činností 
byla spolupráce se ZZS při resuscitaci oběšeného člověka, která byla 
bohužel neúspěšná.
Další naší činností je odstraňování úniků ropných látek, a to většinou 
po technických závadách na vozidlech, kterých si řidiči ani nevšimnou. 
Úniky jsou odstraňovány pomocí sorbentu, do kterého se ropné látky 
absorbují a ten je následně pomocí ženijního náčiní odstraněn.
Rád bych tím to vyzdvihl práci všech aktivních členů jednotky, 
kteří jsou ochotni kteroukoliv denní či noční hodinu, ve svém osobním 
volnu se souhlasem a podporou svých rodin a i zaměstnavatelů, věno-
vat se záchraně zdraví a majetku a údržbě svěřené techniky a výstroje.
Děkuji všem za podporu a spolupráci!

Josef Dvořák, velitel JSDH Mníšek pod Brdy JPO III

Hasiči Mní šek pod Brdy – události v květnu 2026
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Festival se počtvrté ve své historii konal na 
travnaté ploše v Předzámčí (dříve býval před 
Hostincem u Káji Maříka nebo i dvakrát na zá-
meckém nádvoří), a  tak si návštěvníci mohli 
vychutnávat skleničky naplněné lahodným 
vínem při pohledu na barokní dominantu na-
šeho města. A  podle statistiky zapůjčených 
skleniček jich sem i přes panující úmorné ve-
dro dorazila téměř tisícovka! 
Do soutěže O  víno festivalu se mohli zapo-
jit sami návštěvníci, kdy vyplněním hlaso-
vacích lístků rozhodli, která z  vín jim nejvíce 
zachutnala. Za bílá vína vyhrál Ryzlink vlašský 
z  vinařství Zámečník z  Dolních Dunajovic, 
z červených vín to byla odrůda Merlot od vi-
nařství Kosík z Tvrdonic u Břeclavi a v kategorii 
růžových vín nejlépe chutnal Pinot od vinař-
ství Hort z  Dobšic u  Znojma. Z  odevzdaných 
hlasovacích lístků byli vylosováni tři šťastlivci, 
kteří si odnesli po láhvi vína od oceněných vy-
stavovatelů.

Výborně organizátoři zvolili doprovodný hu-
dební program, který báječně přispěl k poho-
dové náladě účastníků na vinařském svátku. 
Zasloužené ovace publika vyvolávala krojo-
vaná Cimbálová muzika Jožky Šmukaře, 
která si s sebou přivezla nejkrásnější moravské 
lidovky a na závěr i jedno překvapení: Jasnou 
zprávu od Olympicu. Kdo zavřel oči, mohl se 
při jejich poslechu rázem ocitnout v  jednom 
z moravských sklípků.
V nasazení za ní ani trochu nezaostávala čtyř-
členná kapela Kolář Banda, ve které se o žen-
ské vokály staraly čtrnáctiletá Míša a o tři roky 
starší Daniela. Návštěvníky potěšily převážně 
hity české i slovenské popmusic od 60. let mi-
nulého století až do současnosti.
Slavnosti skončily až za soumraku, protože se 
nikomu nechtělo dříve odcházet domů, vysta-
vovatelům ani hostům.

Libor Kálmán (text i foto)

Centrum dění bylo v  Předzámčí, kde bylo 
umístěno mobilní informační centrum PID, vý-
stava 30 let integrace Mníšecka s papírovými 
označníky s čísly linek, které přes naše město 
jezdívaly, stánky partnerů a  po celou dobu 
zde stály tři historické autobusy ze soukromé 
sbírky dopravce Martina Uhera. Mezi nimi vy-
nikala legendární Škoda 706 RTO v  luxusní 
úpravě pro dálkové zájezdy, která bývá prá-
vem označována za nejkrásnější českosloven-
ský autobus.

V okolí Mníšku projížděly na třech okružních 
trasách další historické autobusy. Do Kytína 
zajížděla ikonická „čabajka” aneb kloubový 
autobus maďarské výroby Ikarus 280 (vyro-
bený v roce 1989), tentokrát ovšem v  modré 
barvě. Přes Závod, ÚVR a pod Skalkou jezdila 
Karosa ŠD11 (1977), která dala vzpomenout 
na časy, kdy do Kovohutí tento model dovážel 
zaměstnance. Nejmladší z této trojice, Karosa 
B732 (1991) jezdila přes mníšeckou železniční 
stanici do Zahořan a Rymaně.

Vzpomínková akce přilákala do Mníšku spous-
tu lidí, z  nichž někteří přijeli už dopoledne 
speciální vlakovou soupravou v  čele s  mo-
torovým vozem 854 z  roku 1969 nazvaným 
Bondovka. 
Rok 1996 byl z  hlediska veřejné hromadné 
dopravy pro mníšecké obyvatele význam-
ným milníkem. Za prvé začal na trase Mní-
šek pod Brdy-Praha jezdit nový autobusový 
dopravce Martin Uher, se kterým se výrazně 
zvýšila kvalita poskytovaných služeb, včetně 
dochvilnosti spojů. Za druhé bylo Mníšecko 
začleněno do systému Pražské integrované 
dopravy, což pro cestující znamenalo: cesto-
vání na jednu jízdenku napříč spoji, jednotný 
přestupní tarif, lepší návaznost spojů a mož-
nost využití široké škály slev. Byl to výrazný 
krok kupředu, který už dnes spíš vnímáme 
jako samozřejmost.

Libor Kálmán 
(text i foto)

Na Mníšeckém festivalu vína, který již tradičně uspořádal „Klub přátel dobrého vína“, představilo 
své produkty 15 vystavovatelů z České republiky i zahraničí.

V sobotu 20. června se v Mníšku pod Brdy konal Regionálního dne PID. Jeho smyslem bylo připomenout 
30. výročí začlenění Mníšecka do systému PID.

Mní šeck ý festival vína se konal pojednadvacáté

M n í š e k  a  o k o l í  b r á z d i l y  h i s t o r i c k é  a u t o b u s y

Dáma v bílém dává přednost červenému vínu

Karosa ŠD11 sjíždí pod SkalkuIkarus 280 přijíždí na kytínskou náves

ZAJÍMAVOSTI
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Psal se rok 1900 a dobříšské hokynářce Marii Hejnicové bylo 52 let. 
V pondělí 18. června se odebrala s drůbeží a vejci na trh do Prahy. Je-
likož se ani po několika dnech nevrátila domů, vydal se po ní pátrat 
její manžel. Dozvěděl se, že z Prahy ji do Mníšku přivezl jistý povozník 
a odtud se pak sama vydala pěšky k domovu. Naposledy byla svědky 
viděna v úterý 19. června mezi 6. a 7. hodinou večerní, jak jde po silnici 
z  Mníšku směrem na Dobříš. O  několik dnů později prohlédli četníci 
lesy mezi Mníškem a Dobříší, ale bez výsledku!
Obrat v pátrání nastal až 24. srpna, kdy byla v lese zvaném Kutišky (asi 
200 kroků od silnice) nedaleko kaple na Malé Svaté Hoře náhodně na-
lezena mrtvola ženy, které se již nacházela ve značném stádiu rozkladu. 
Podle nalezeného oděvu v ní byla identifikována dva měsíce pohřešo-
vaná Marie Hejnicová. Ležela na znak, dva kroky od ní byly nalezeny 
prázdná nůše i peněženka, v níž měla mít asi 15 zlatých, které utržila 
v Praze za drůbež a vejce. „Vzdor tomu, že byla více kostře než tělu po-
dobná, bylo možno vraždu podřezáním předpokládati, k čemuž jmenovitě 
zaschlé rány na krku a sedlý krevní koláč pod hlavou nasvědčovaly.“ 
Podezření z loupežné vraždy padlo na jistého tuláka, „nebezpečné indi-
viduum, které bylo již zatčeno a uvězněno pro různé krádeže.“ Do dnešní 
doby se spis, vedený u C. a k. okresního soudu v Dobříši a týkající se 
případu Marie Hejnicové, bohužel nedochoval. Ale z toho, že o dalším 
vyšetřování a případném soudním líčení mlčí i dobový tisk, lze usuzo-
vat, že k vypátrání loupežného vraha zřejmě nikdy nedošlo.

Z dobového tisku (Katolické listy a Národní listy) sestavil Libor Kálmán

→ Kaple Navštívení Panny Marie na Malé Svaté Hoře  
na fotografii ze 30. let minulého století

Oba snímky, na kterých je dolní část náměstí F. X. Svobody, od sebe 
dělí zhruba 60 let.
Starší fotografie, pořízená před rokem 1968, ukazuje vpředu takzvaný 
Froňkův dům č. p. 26, který již nestojí. Nacházel se na rohu náměstí 
a ulice Pražská. Byl vystavěn koncem 19. století a jméno získal po jed-
nom ze svých majitelů, Františku Froňkovi, od kterého jej v roce 1935 
koupili manželé Karel a Jarmila Hrbkovi. V kupní smlouvě se noví ma-
jitelé zavázali poskytnout v domě doživotní právo užívání a požívací 
manželům Františku a Josefě Froňkovým.
Podle dobových fotografií z konce 30. let byla v přízemí domu čekárna 
pro cestující autobusy společnosti JAS na trase Praha-Mníšek-Dobříš. 
Z vybledlého štítu na fotografii je patrné, že v přízemí byla později dro-
gerie (drogista postaru: materialista). Prostory pak sloužily v 50. letech 
provozu hospodářského družstva skladištního a výrobního v Dobříši. 
V roce 1961 byl Hrbkovým (bydleli v Praze) dům zkonfiskován a připadl 
městu, které jej poskytlo Výzkumnému ústavu železnorudných dolů 
a hrudkoven Ejpovice (VÚ ŽDHE). Z důvodu havarijního stavu byl dům 
v roce 1968 zdemolován. V té době obývaly dům už pouze dvě oso-
by (seniorky), z nichž jedna byla Anna Tauerová – porodní bába, kte-
rá odrodila v Mníšku a okolí na 3 tisíce dětí! Obě obyvatelky (druhou 
byla Božena Talůžková) dostaly v okolí náhradní bydlení. V 80. letech 
minulého století byly na prázdné místo přistaveny přízemní boudy, ve 
kterých se prodávalo ovoce a zelenina. Boudy zde zůstávají dodnes.

Libor Kálmán (text i aktuální foto)

Před 126 lety otřásl veřejností případ loupežné vraždy Marie Hejnicové, ke které došlo poblíž 
kaple na Malé Svaté Hoře.

Loupežný mord hokynářky Hejnicové pro pár zlatých

H i s t o r i e  M n í š k u 
n a  s r o v n á v a c í c h 
f o t o g r a f i í c h  V I .

HISTORIE
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Většině ze čtenářů těchto řádek 
jeho jméno nic neříká. A  právě 
proto bych chtěla tohoto velkého 
příznivce Mníšku připomenout. 
S  panem doktorem jsem byla 
dlouhá léta v  kontaktu a  vím, 
jak moc měl naše městečko pod 
Skalkou rád. Nechával si posílat 
náš Zpravodaj a s velkým zájmem 
pročítal všechny články. Zvláště 
ho zajímala historie, zejména vše, 
co se týká „Lážova“ – byl totiž 
jedním z  hlavních „maříkologů“ 
a této své zálibě se věnoval s vel-
kým nasazením. Do našeho časo-
pisu občas také přispěl drobným 

postřehem. Byl absolventem Cyrilometodějské bohoslovecké fakulty 
Univerzity Palackého v Olomouci – kněžské svěcení přijal v Olomouci 
v  září 1974 a  následně působil v  Kojetíně, Ostravě a  v  Potštátu. Jako 
kněz důchodce žil na sklonku života 20 let v  Praze. Mníšek opravdu 
miloval a pokud to bylo v jeho silách, nelitoval ani v pokročilém věku 
cesty k nám v době Skalecké pouti. Jeho velkou touhou bylo konceleb-
rovat mši v Mníšku, ale to se mu zřejmě nesplnilo. Jeho dalším velkým 
nenaplněným přáním bylo v Mníšku na stará kolena bydlet.

V tyto dny jsem se probírala svou „pracovní pozůstalostí“ a také dopisy, 
které mi pan doktor často psal… a našla jsem tam jeden o návštěvě 
Skalky v den Skalecké pouti. Až si ho přečtete, pochopíte, proč bych 
byla ráda, kdybychom mu věnovali vzpomínku.                
                                              

Jarmila Balková

„Přijel jsem, jako již poněkolikáté, ráno o půl osmé, abych vše stihl. Nej-
dříve na hřbitov k  hrobu Felixe Háje, jeho rodičů a  P. Františka Rause. 
Potom rychle ke kostelu, co tam ministroval Kája Mařík, a na náměstí 
F.  X. Svobody zjistit, čím nyní město žije. (…) A  vzhůru na Skalku! (...) 
Sbor už zpívá, slyším píseň o  Mníšku a  potlesk. Konečně nahoře! Plno 
přátel a známých, společenství rodin, staří, mladí. To slunce, ten vzduch! 
(…) Poděkování, rozloučení, požehnání pana kardinála. Ta celá atmo-
sféra!!! Skalka a Mníšek, to jsou požehnaná místa. Pocit uklidnění, štěstí 
– a vlastně zármutek, nutno dolů a připravit se k odjezdu. A předsevzetí: 
nebudu-li mrtev, musím znovu přijít. Na dotaz známého „Tak jaké to 
bylo?“ odpovídám: „Jsem velmi, velmi šťastný a  dlouho mi to vydrží. 
Příště musíš přijet se  mnou!“                                                                                                                         

(Karel Karafiát, 
Olomoučák na Skalecké pouti, červenec 1999)

V souvislosti s nadcházející Skaleckou poutí bych ráda vzpomněla na PhDr. Karla Karafiáta, který 
nás opustil na sklonku roku 2024 v požehnaném věku necelých 85 let.

V z p o m í n k a  n a  d o b r é h o  č l o v ě k a

Spojovačka Na prosluněné letní louce je vždy veselo. Sluníčko má ráda i Tettigonia viridissima  
(doplňte do tabulky písmena podle čísel A-1, Á-2, B-3, E-4, K-5, L-6, N-7, O-8, Y-9, Z-10 a hned budete znát její české jméno). 

Jak vypadá, uvidíte, až spojíte body od 1 do 61.

VZPOMÍNÁME / ZÁBAVA
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Řešení křížovky z červnového čísla Zpravodaje. Oscar Wilde: „Nikdy neodkládám na zítřek, co lze udělat pozítří.“
Výherkyní dvou dárkových poukazů do multikina se stává Alexandra Kulichová.

LUŠTĚTE KŘÍŽOVKU O ZAJÍMAVÉ CENY
„Když bude každý...“ (konec citátu najdete v tajence)

Lev Nikolajevič Tolstoj (1828–1910) – byl ruský spisovatel  
a filozof, představitel realismu. K jeho nejznámějším dílům patří 

romány „Vojna a mír“ a „Anna Kareninová“.
Správné znění tajenky tohoto čísla nám zašlete nejpozději  

do 30. července 2026 na e-mailovou adresu zpravodaj@mnisek.cz, 
nebo doručte osobně (v pracovní dobu městského úřadu)  

do redakce Zpravodaje.

Vylosovaný výherce získá
dva poukazy  
do multikina  
Cinema  
City.
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PODPORUJEME MNÍŠECKÉ PODNIKATELE

Nová pobočka Pretty Visage Studia 
rozšířila nabídku kosmetických služeb 

Zmrzlinové okénko v Pražské ulici 
dělá radost dospělým i dětem 
už 13 let

Kosmetický salon Pretty Visage Studio, který sídlí v  mníšeckém 
Edenu, se od února letošního roku rozšířil o  novou pobočku 
v Pražské ulici č. p. 13.

„Naše klientky poptávaly další kosmetické služby a také masáže, ale v našem 
salonu v Edenu už nebylo kam se rozšiřovat. Proto jsme přijali nabídku pro-
nájmu uvolněných prostor a otevřeli novou pobočku v Pražské ulici,“ vysvět-
luje Kateřina Saidlová (na fotografii), majitelka Pretty Visage Studia.
Nová pobočka, kterou její majitelka pojmenovala Pretty Visage Studio 2 
nabízí především kosmetické služby a masáže, a dále moderní kosme-
tické metody přístrojové lymfodrenáže a elektromyostimulace.
Pracují tu s  italskou dermokosmetikou Mesmerie, která nabízí široké 
spektrum účinných ošetření pro různé typy pleti i  specifické problé-
my. Při ošetření mohou využít moderních kosmetických přístrojů, které 
výrazně zvyšují účinnost péče. Oproti klasickému ošetření umožňuje 
přístrojová kosmetika hlubší a cílenější působení aktivních látek.
Přístrojová lymfodrenáž cíleně podporuje správnou funkci lymfatic-
kého systému – klíčového „čisticího mechanismu” našeho těla. Správně 
fungující lymfa znamená lepší detoxikaci organismu, silnější imunitu 
a celkovou rovnováhu těla. Lymfodrenáž není jen kosmetickým ošetře-
ním, ale komplexní péčí o zdraví i vzhled. Je vhodná pro ženy i muže, kte-
ří chtějí svému tělu dopřát profesionální péči s dlouhodobým efektem.
Elektromyostimulace aktivuje pomocí elektrických impulzů svaly po-
dobně jako při běžném cvičení. Impulzy napodobují přirozené signály 
z mozku a vyvolávají intenzivní svalové kontrakce, které jsou intenziv-
nější než při běžném cvičení, a proto dochází k efektivnímu posílení 
i hluboko uložených svalů.
Je ideální pro všechny, kteří chtějí efektivně zpevnit postavu, zlepšit 
svalový tonus a dosáhnout viditelných výsledků i bez dlouhých hodin 
v posilovně.
Poskytují také relaxační i regenerační masáže, které pomáhají uvol-
nit svalové napětí, odstranit stres a zlepšit celkovou pohodu. Mohou 
pomoci při bolestech zad a šíje a dalších svalových skupin, svalovém 
napětí, stresu a psychické únavě i při regeneraci po sportovní zátěži.
Nabízejí také permanentní make-up umožňující dlouhodobé a přiro-
zené zvýraznění rysů obličeje. Pomocí jemné pigmentace se aplikuje 
barva do horní vrstvy pokožky, čímž se zvýrazní obočí, rty nebo oční 
linky. Výsledkem je upravený vzhled bez nutnosti každodenního líčení.
Na klienty tu čeká příjemný a  pohodový interiér, který ve spojením 
s  kosmetickými přístroji působí dojmem moderní kliniky. Hodně tu 
dbají na osobní kontakt s  klientem, rádi poradí, co by pro něj bylo 
vhodné. Hledají spolu nejvhodnější řešení, aby byl výsledek pěkný 
a klient odcházel spokojen. 
Studio má otevřeno od pondělí do pátku na objednání. Objednávky 
přijímají telefonicky na: 739 407 010. Kompletní nabídku služeb s cení-
kem a kontakty najdete na webu www.prettyvisagestudio.cz nebo 
instagramovém a facebookovém profilu prettyvisagestudio.

Libor Kálmán

V Pražské ulici č. p. 98 funguje již od roku 2014 zmrzlinové okén-
ko, které bývá v provozu od začátku května do konce září.

Jeho provozovatelé, Vít Tauer a Jana Kmochová (na fotografii), našli 
inspiraci při svých cestách na Velkou pardubickou, kdy je v jedné ulici 
ve Slatiňanech zaujalo zmrzlinové okénko, kde stála pokaždé fronta na 
opočenskou zmrzlinu. A když se pak rozhodovali, co budou na důchod 
dělat, rozhodli se pro prodej zmrzliny.
„Náš dům má bohatou historii, byl postaven v roce 1870 a pronikl i do li-
teratury. Pekařství u Trnků je zmiňováno už v Kájovi Maříkovi,“ vysvětluje 
majitel domu Vít Tauer a dodává: „Pekař Josef Trnka byl můj pradědeček, 
po roce 1948 mu pekárnu komunisté znárodnili a předělali ji na prádelnu. 
Dům i s areálem jsme po roce 1989 zrestituovali a zavedli tu autoservis, kte-
rý dodnes pronajímáme. V místnosti, kde má zázemí zmrzlinové okénko, 
bývala dříve autolakovna.“ 
Zůstávají věrní osvědčené značce, již od svého otevření točí Českou 
zmrzlinu z Opočna. „Každý den máme vanilkovou, ke které podle aktu-
álního počasí vybíráme tu druhou. Když má být horko, volíme ovocný sor-
bet. V případě chladnějšího počasí zařadíme další smetanovou zmrzlinu,“ 
vysvětluje Jana Kmochová.
Zmrzlinu, která je hladká a nadýchaná, připravují ve špičkovém italském 
zmrzlinovém stroji značky Frigomat. Dbají i na čistotu a stroj čistí po ka-
ždé směně zhruba hodinu a  půl. Dalším tajemstvím jejich zmrzliny je, 
že do ní nepřidávají ztužovač. Díky své péči o kvalitu zmrzliny získali od 
jejího výrobce již osmkrát ocenění Mistr zmrzlinář, o které každoročně 
usilují čtyři stovky prodejců v rámci Středočeského kraje.
Cenu mají nastavenou na přijatelných 42 Kč za velkou a 32 Kč za malou 
zmrzlinu. O oblíbenosti jejich zmrzliny svědčí nejenom vracející se zá-
kazníci z Mníšku a okolí, ale opakovaně sjíždí k jejich vyhlášenému okén-
ku i lidé z dálnice. „Nejzajímavější pochvalou pro nás bylo, když nám jedna 
stálá zákaznice řekla, že jsme pro ni symbolem léta,“ zmiňuje Vít Tauer. 
Kromě zmrzliny tu prodávají i několik druhů kávy, karamelový pohár, 
čerstvě pečené zdobené perníčky a stáčené víno ze Strachotína neda-
leko Mikulova.
Vedle okénka mají i malou zahrádku, kde si zákazníci mohou vychut-
nat zakoupené dobroty na židlích u stolku pod slunečníkem.
Mají otevřeno denně od 10 do 18 hodin. Facebookový profil mají 
Opočenská zmrzlina z Mníšku, kde každý den najdete, který zrovna 
točí druh zmrzliny. 

Libor Kálmán





MCH – STAV
rekonstrukce domů a bytových jednotek

realizace dřevostaveb – půdní vestavby – pergoly
klempířství – tesařství – pokrývačství

Radouš 14, Hostomice 267 24
Tel. 602/238 177, e–mail milanchlup1@gmail.com

www.klempirstvi–milan.cz

Provádím obklady,  

dlažby, pokládky, 

drobné zednické práce.

Rychlé jednání 
telefon: 602 223 184
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www.martinakachlikova.cz

REALITY NEJSOU O NEMOVITOSTECH. 
JSOU O LIDECH A JEJICH ŽIVOTECH.

“UŽ VÍCE NEŽ 30 LET NASLOUCHÁM, POMÁHÁM A 
HLEDÁM ŘEŠENÍ – VŽDY S RESPEKTEM A JEDNÍM 
ZÁKLADNÍM PRAVIDLEM: CO SLÍBÍM, TO PLATÍ.

REALITY DĚLÁM TAK, ABY SE KE MNĚ LIDÉ VRACELI. 
NE JEDNOU, ALE PO CELÝ ŽIVOT.

BUĎTE V DOBRÝCH RUKOU. DŮVĚRA JE ZÁVAZEK.”

+420 724 602 160
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  Zastupování u soudů, 
úřadů

  Vymáhání pohledávek
  Smlouvy
  Rozvody

  Ověřování podpisů
  Advokátní úschovy  

a veškeré právní služby  
ve všech oblastech práva

  Realitní služby

 l e-mail: tvrdek@aktvrdek.cz l www.aktvrdek.cz
Adresa kanceláře: Komenského 1533, Mníšek pod Brdy (vedle školní jídelny).
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